



‘आशीर्वाद’ पाउन कसरत

निमित्त भ्ना / मध्यान्ह
काठमाडौं, १७ पुस ।

नेपाली कांग्रेसमा विरासत बोकेका ३ शीर्ष नेताहरूले महाधिवेशन केन्द्रित छलफललाई निरन्तरता दिएका छन् । १४औं महाधिवेशनमा एक ढिक्का रहने भनेका उनीहरू १५औं महाधिवेशन आउन १ वर्ष बाँकी रहँदा सोही सन्देश दिन फेरि छलफलमा जुटेका हुन् । पूर्वमहामन्त्रीद्वय डा. शशांक कोइराला र प्रकाशमान सिंह तथा पूर्वउपसभापति विमलेन्द्र निधिंले बुधवार १५औं महाधिवेशन केन्द्रित छलफल गरेका हुन् । विरासत बोकेका नेताहरू भनेर चिनिने

उनीहरूले बुधवार उपप्रधान तथा शहरी विकासमन्त्री सिंहको निवास चक्रीवारीमा छलफल भएको हो । उनीहरूलाई कांग्रेसमा ३ ‘युवराज’ भन्ने गरिन्छ । यी ३ नेताहरूले गत ८ असोजमा पनि छलफल गरेका थिए । उनीहरू तीनै जना कांग्रेसका संस्थापक नेताहरूका सन्तान हुन् । शशांक वीपी कोइराला, निधि महेन्द्रनारायण निधि र सिंह गणेशमान सिंहका छोरा हुन् । यीमध्ये विरासतको राजनीतिबाट उदाएका नेता शशांक हुन् । १४औं महाधिवेशनअघि एक ढिक्का रहने भन्दै आएका उनीहरू महाधिवेशनको मैदानमा छरिएका थिए ।



पार्टीमा देखिएका समस्या समाधान गरेर कसरी अघि बढ्ने भन्ने विषयमा छलफल भएको छ । पार्टीमा विचार मिल्ने नेताहरूलाई पनि जोडेर अघि बढ्ने विषयमा छलफल भएको हो ।

■ **यु. पी. लामिछाने**
प्रकाशमान सिंहका स्वकीय सचिव

कार्यकाल सकिन लाग्यो, आएन फैसला

विभिन्न संवैधानिक निकायमा बहाल रहेका ५२ जना पदाधिकारीले ४ वर्ष कार्यकाल पूरा गर्दासमेत नियुक्तिकै सम्बन्धमा सर्वोच्च अदालतमा परेको रिट सरेको सन्धै छ । यसले सर्वोच्च अदालतले न्यायमा कृण हदसम्मको विलम्ब गर्छ भन्ने देखाएको सरोकारवालाहरू बताउँछन् ।

जानकी पाठक / मध्यान्ह
काठमाडौं, १७ पुस ।

विभिन्न संवैधानिक निकायमा कार्यरत ५२ जना पदाधिकारीको नियुक्तिमाथि प्रश्न उठाउँदै सर्वोच्च अदालतमा परेको रिट १ पुस २०७७ देखि विचाराधीन छ ।

संसदीय सुनुवाईविनै भएको नियुक्तिविरुद्धको रिट अपेक्षित गतिमा सुनुवाई हुन नसकेको वा नगरिएको भनेर सरोकारवालाहरूले प्रश्नसमेत उठाउने गरेका छन् ।

बुधवार अध्यादेशमार्फत भएको उक्त नियुक्तिविरुद्धको रिट हेर्न नभ्याइनेमा पर्‍यो । यसअघि पनि धेरै पटक पेसीमा चढेर हेर्न नभ्याइनेमा पर्‍यो आएको छ ।

सर्वोच्च अदालतको संवैधानिक इजलासमा रहेको उक्त रिट ४ वर्षदेखि फैसला हुन नसकेको हो । सर्वोच्चमा पर्याप्त सुनुवाई र फैसला हुन नसक्दा असंवैधानिक भन्दै प्रश्न उठेका पदाधिकारीहरू बुक्कले काम गरिरहेका छन् । प्रश्न उठे तापनि उनीहरूको कार्यकाल संवैधानिक भूमिकामा ४ वर्ष पुगिसक्यो । महिना लामो समर्पण पेसी सदै



फाइल फोटो

आएको छ तर यस पटक भने सर्वोच्च अदालतले आगामी २ माघका लागि पेसी तोकेको छ । फेरि पनि फैसलामा आलटाल हुँदै गए ती पदाधिकारी कार्यकाल सकेर सेवा निवृत्त हुन सक्ने अवस्था आउन सक्छ ।

संवैधानिक परिषद्का अध्यक्षसहित ३ जना भए संवैधानिक परिषद्को बैठक बस्न सक्ने र त्यसले निर्णय गर्न सक्नेगरी तत्कालीन सरकारले ३० मंसिर २०७७ मा परिषद् संशोधन अध्यादेश ल्याएको थियो ।

उक्त अध्यादेशअनुसार ३० मंसिर २०७७ मा बसेको परिषद् बैठकले अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोग, निर्वाचन आयोग, राष्ट्रिय

मानवअधिकार आयोगलगायत संवैधानिक निकायमा ३२ जना पदाधिकारी नियुक्तिका लागि सिफारिस गर्‍यो ।

त्यसबेला सिफारिसमा परेका व्यक्तिहरूले संसदीय सुनुवाईविनै नियुक्ति पाएर हाल पदमा छन् । पहिलो अध्यादेशको विरोध भइरहेका बेला सरकारले दोस्रो पटक २९ वैशाख २०७८ मा सोही अध्यादेश ल्यायो ।

दोस्रो अध्यादेशअनुसार २६ वैशाख २०७८ मा संवैधानिक परिषद्को बैठक बस्यो र ३ जनाकै उपस्थितिमा लोक सेवा आयोगलगायत विभिन्न संवैधानिक निकायमा २० जना पदाधिकारी नियुक्तिका लागि

सिफारिस गर्‍यो । दुवै पटक संसद विघटनको अवस्थामा रहेकाले ती व्यक्तिहरूले संसदीय सुनुवाईविनै ४५ दिन कटेपछि नियुक्ति पाए । ४५ दिन कटेपछि संसदीय सुनुवाई नभए पनि हुने प्रावधान संघीय संसद्को संयुक्त बैठक र संयुक्त समिति (कार्य संचालन) नियमावलीमा रहेको र उक्त प्रावधान संविधानसँग बाझिएको भन्दै रिट परेको हो ।

संविधानको धारा २९२ मा संवैधानिक परिषद्को सिफारिसमा नियुक्त हुने पदाधिकारीहरूको नियुक्ति हुनुअघि संसदीय सुनुवाई हुने व्यवस्था छ ।

‘यस संविधानवमोजिम संवैधानिक परिषद्को सिफारिसमा नियुक्त हुने प्रधानन्यायाधीश, सर्वोच्च अदालतका न्यायाधीश, न्यायपरिषद्का सदस्य, संवैधानिक निकायको प्रमुख वा पदाधिकारी र राजदूतको पदमा नियुक्ति हुनुअघि संघीय कानूनवमोजिम संसदीय सुनुवाई हुने छ’, संविधानको धारा २९२ मा उल्लेख छ । धारा २९२ अनुसार संसदीय सुनुवाईका लागि संघीय >>> पृष्ठ २ मा

ओलीमाथि आरोपको वर्षा

धमालेबाट निष्कासित भएपछि नयाँ अभियानको घोषणा गर्न आर्जित पत्रकार सम्मेलनमा भीम रावलले केपी शर्मा ओलीमाथि अनेक आरोप लगाएका हुन् ।

अस्मिता बम / मध्यान्ह
काठमाडौं, १७ पुस ।

नेकपा एमालेमा रहँदा पार्टी अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीसँग निरन्तर आलोचनात्मक रूपमा प्रस्तुत हुँदै आएका नेता हुन्- भीम रावल । पार्टीबाट निकालिएपछि उनले तिनै अध्यक्ष ओलीमाथि प्रश्न गर्नु स्वाभाविक थियो । तर,

एमालेबाट निष्कासित भएपछि नयाँ अभियानको घोषणा गर्न आर्जित पत्रकार सम्मेलनमा रावल बुधवार ओलीमाथि अनेक आरोपसहितका प्रश्न लिएर प्रस्तुत भए । १० पुसको एमाले सचिवालय बैठकले रावललाई अनुशासनको कारवाही गर्दै संगठित सदस्यबाट समेत निकालिदिएको >>> पृष्ठ २ मा



वैदेशिक रोजगार विद्ये

पाँचौं राष्ट्रिय श्रम तथा रोजगार सम्मेलन हुने

मध्यान्ह संवाददाता
काठमाडौं, १७ पुस ।

श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयले पाँचौं राष्ट्रिय श्रम तथा रोजगार सम्मेलन गर्ने भएको छ । बुधवार पत्रकार सम्मेलन गर्दै मन्त्रालयले सम्मेलन आगामी १६-१७ फागुन काठमाडौंमा आयोजना गरिने बताएको छ ।

आन्तरिक रोजगारी वृद्धि गरी वैदेशिक रोजगारीमाथिको बढ्दो निर्भरता कम गर्न उक्त सम्मेलनमा मुख्यगरी छलफल केन्द्रित गरिने बताइएको छ । पत्रकार सम्मेलनमा मन्त्रालयका प्रवक्ता डण्डुराज धिमिरेले हाल डेढ दर्जनभन्दा बढी मन्त्रालयले सीपमूलक तालिम संचालन गरेको बताए ।

मन्त्रालयले यसअघि २०५४, २०६१, २०६९ र २०७६ साल गरी ४ पटक रोजगार सम्मेलन गरिसकेको छ । सम्मेलनमा रोजगारी सिर्जनासँग सम्बन्धित तिनै तहका सरकार, श्रम तथा रोजगार विषयसँग सम्बन्धित व्यवसायी र अनुसन्धानकर्ता, विषय विज्ञ, विकास साफेदार, निजी क्षेत्र, ट्रेड

युनियन, गैरसरकारी क्षेत्रका गरी करिब ५०० विज्ञहरूलाई सहभागी गराउने तयारी रहेको पनि जानकारी दिइएको छ ।

प्रवक्ता धिमिरेले यसअघि मन्त्रालयले गरेको रोजगार मेला र रोजगार सम्मेलनको प्रकृतिमा व्यापक अन्तर रहेको दाबीसमेत गरे । उनले सम्मेलनमा प्राप्त सुझाव र पृष्ठपोषण मन्त्रालयले मनाउन घोषणा गरेको १० वर्ष आन्तरिक रणनीतिक योजनामा पनि समावेश गरिने बताए ।

सम्मेलनमा वैदेशिक रोजगारी र आन्तरिक रोजगारीका क्षेत्रमा रहेका चुनौतीहरूको विश्लेषण गरी नीतिगत सुधार र कानुनी व्यवस्थाहरूमा परिमार्जनका लागि सुझाव लिई रोजगारयोग्य वातावरण सिर्जना गर्ने विषयलाई बढी केन्द्रित गर्ने मन्त्रालयले बताएको छ ।

सम्मेलनका लागि श्रम सचिव मुकुन्दप्रसाद निरौलाको संयोजकत्वमा मूल समारोह समिति बनाइएको छ । रोजगारी सिर्जनामा निजी क्षेत्रको मुख्य भूमिका हुने भए पनि आन्तरिक रोजगारी प्रवर्द्धनमा ३ तहका सरकार, >>> पृष्ठ २ मा

इपीएस कोरियाको टिकट ५५ हजार

काठमाडौं/मस- इपीएस कोरिया शाखाले दक्षिण कोरिया जाने नेपाली कामदारको हवाई टिकटका लागि युनिभर्सल टुर्स एन्ड ट्राभल्स प्रा. लि.को प्रस्ताव स्वीकृतिका लागि छनोट गरिएको जनाएको छ ।

इपीएसमार्फत कोरिया जाने कामदारको विगत केही वर्षदेखि हवाई टिकट खरिद गरिरहेको उक्त ट्राभल्सले आगामी वर्षका लागि पनि टिकट पाएको हो । इपीएस कोरिया शाखाले गत १३ कात्तिकमा हवाई टिकटका लागि बोलपत्र आह्वान >>> पृष्ठ २ मा

Urgently Required

A reputed Recruiting Agency is seeking following position.

1. Receptionist : 2 (F)

2. Public Relation Officer (PRO) : 5 (M/F)

Smart and Excellent communication skills
Minimum 12 passed or above
Should have basic computer knowledge & English speaking
Experience in related field

Sinamangal, Kathmandu, Tel. 01-5913085, 5914085
Send CV to : admdestinyhr@gmail.com

Salary: Negotiable

उत्कृष्ट बैंकिङ्ग सबैका लागि

ग्लोबल आइएमई बैंकको १८ वर्षको यो यात्रामा निरन्तर साथ, सहयोग र शुभेच्छा प्रदान गर्नुहुने सम्पूर्ण ग्राहकवर्ग, शेयरधनी, नियमनकारी निकाय, कर्मचारी तथा शुभेच्छुकहरूमा हृदयदेसि नै कृतज्ञता व्यक्त गर्दै आगामी दिनहरूमा पनि यहाँहरूको साथ लिँदै अझ उत्कृष्ट बैंकिङ्ग सेवा दिँदै जाने प्रतिबद्धता व्यक्त गर्दछौं ।



Global IME Bank ग्लोबल आइएमई बैंक लि.
सबैका लागि बैंक
GLOBAL CONNECT
Call Us: +977-1-5970600
globalconnect@ibl.com.np

दाङमा देउवा पक्षद्वारा जिल्ला सम्मेलन बहिष्कार



दाङ/मस- नेपाली कांग्रेस दाङले १०० दिने अभियान अन्तर्गत घोराहीस्थित पार्टी कार्यालयमा गरेको जिल्ला भेला नेताहरूबीचको विवादले प्रभावित बनेको छ। कांग्रेस नेताहरू जानकिलाल बस्नेत, दाङ-१ देउबारा क्षेत्रीय सभापति भूपराज पाण्डेसहितका नेताहरूले तरुण दल, दलित संघ, किसान संघको जिल्ला अध्यक्षलाई कांग्रेस दाङका सभापति

शंकरप्रसाद डांगीले स्वीकृत गर्न अडान लिएपछि नेताहरू बीच विवाद चलेको थियो। कांग्रेस केन्द्रीय सदस्य प्रकाश स्नेहीको उपस्थितिमा भएको कार्यक्रममा नेताहरूबीच विवाद बढेपछि नेताहरू कार्यक्रमस्थल छाडेर हिंडेका थिए। काठमाडौं हिंडेको भने पनि पार्टी जिल्ला सभापतिको व्यवहारप्रति रुष्ट बनेर उनीहरू निस्किएको एक नेताले बताए।

जिल्ला सभापति डांगी संस्थापनद्वारा समूहका केन्द्रीय सदस्य दीपक गिरी निकटका हुन्। जानकिलाल र भूपराज सभापति शेरबहादुर देउवा निकट हुन्। केन्द्रको परिपत्र अनुसार तरुण दल दाङको अध्यक्षमा टीका घर्ती, दलित संघमा वावुराम विक र किसान संघमा चन्द्रप्रसाद चौधरीले जिम्मेवारी पाए पनि जिल्ला सभापति शंकरले कुनै पनि कार्यक्रममा आसन

ग्रहण नगराउने र विभेद गरेको भन्दै विवाद बढेको हो।

जानकिलाल यसअघि जिल्ला सभापति डांगीसँग चुनाव लडेर तेस्रो भएका र भूपराज देउवा दोस्रो भएका थिए। अन्तिममा भूपराज देउवाले सर्वसम्मत जिल्ला नेतृत्व गराउनका निमित्त शंकरलाई जिल्ला सभापति छानेका थिए।

तर, शंकरले गएको आम निर्वाचनमा भूपराज देउवालाई जिल्लाको टिकट बाँड्ने सदस्यीय बोर्डमा समेत राखेनन्। कांग्रेस दाङको राजनीतिमा केन्द्रीय सदस्य दीपकले संस्थापन इतर र अर्का केन्द्रीय सदस्य गेहेन्द्र गिरीले संस्थापन समूहको नेतृत्व गर्छन्। नाताले उनीहरू दाङमा हुन्।

अहिले जिल्लाको राजनीतिमा जिल्ला सभापति डांगी, प्रदेश उपसभापति र ज्ञानु खनाल, केन्द्रीय सदस्य दीपक एउटा टीममा छन् भने भूपराज देउवा, किरणकिशोर घिमिरे र केन्द्रीय सदस्य गेहेन्द्र अर्को टीममा छन्। किरणकिशोर शंशाकको इराला निकट हुन्।

सफल उद्यमीलाई पुरस्कृत गर्न आवेदन खुला

काठमाडौं/मस- श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयले वैदेशिक रोजगारीबाट फर्केर स्वदेशमा सफल उद्यमी बनेकाहरूलाई पुरस्कृत गर्न आवेदन खुला गरेको छ। मन्त्रालयले वैदेशिक रोजगारीबाट फर्केर स्वदेशमा उद्यम र रोजगारी सिर्जना गरी राष्ट्रिय अर्थतन्त्रमा उल्लेख्य योगदान गरिरहेका उद्यमीलाई पुरस्कृत गरिने बताएको छ।

मन्त्रालयले आगामी ७ माघभित्र आवेदन दिने समय तोकेको छ। श्रम स्वीकृति लिएर वैदेशिक रोजगारमा गई कम्तीमा १ वर्ष काम गरी फर्केको १ वर्ष पूरा भएको तर पछिल्लो ५ वर्षको अवधिभित्र मन्त्रालयबाट कुनै पनि प्रकारको पुरस्कार नपाएको उद्यमी हुनुपर्ने शर्त तोकेको छ। आवेदन दिन नागरिकताको प्रतिलिपिसहित श्रम स्वीकृति, भिसा लागेको राहदानीको प्रतिलिपिका अतिरिक्त व्यवसाय दर्ताको प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि र कर चुक्ता प्रमाणपत्रलगायतका कागजात समावेश गरिनुपर्ने मन्त्रालयले जनाएको छ।

गोपाल-नीना फाउन्डेसनद्वारा आश्रममा न्यानो लुगा र खाना वितरण



नेपालगन्ज/मस- गोपाल-नीना फाउन्डेसनद्वारा नेपालगन्ज-१० स्थित मानव सेवा आश्रममा आश्रितहरूलाई न्यानो सिरक वितरण तथा दिवा खाना प्रदान गरेको छ।

राष्ट्रिय टोपी दिवस तथा अंग्रेजी नयाँ वर्षको अवसर पारेर बुधवार आयोजित उक्त कार्यक्रममा ५२ जना आश्रितहरू लाभान्वित भएका छन्।

फाउन्डेसनका अभिभावक स्त्री रोग विशेषज्ञ डा. नीना श्रेष्ठ, संस्थापक अध्यक्ष डा. गौरव श्रेष्ठ, सहनिर्देशक डा. तुप्ती पाल रमण, कार्यालय प्रमुख दिलिप गिरी लगायतले आश्रममा आश्रित अभिभावक विहीन, आफन्तहरू समेत गुमाएका सहारा विहीन आश्रितहरूलाई उक्त सिरक वितरण गर्दै खाना पनि खुवाएका हुन्। सो अवसरमा वरिष्ठ पत्रकार पूर्ण लाल चुकेले हामी सबैले

आफ्नो जन्मदिन, वैवाहिक उत्सव वा अन्य कुनै उत्सवमा होटेलमा गरिने खर्च मानवता प्रवर्द्धन महाअभियानमा जुटेको मानव सेवा आश्रममा सहयोग गर्न सके केही मात्रामा भए पनि आश्रमलाई सहयोग पुग्ने विचार व्यक्त गरे।

मानव सेवा आश्रम नेपालगन्ज शाखाका प्रमुख उर्विन सापकोटाले कुनै विदेशी दातृसंस्थाको सहयोग बिना मानवीय भावनाबाट प्रेरित महानुभाव र संघसंस्थाहरूको सहयोगकै भरमा नेपालका १९ जिल्लाका २३ आश्रम सञ्चालन भइरहेको जानकारी दिए। उनले आश्रितहरूका लागि औषधि उपचार र नियमित स्वास्थ्य परीक्षणको खाँचो भएको औल्याए।

हाल आश्रममा ५२ जना आश्रित रहेको उनले जानकारी दिए।

फाउन्डेसनका सहनिर्देशक डा. तुप्ती पाल रमणले निकट

भविष्यमै आश्रममा स्वास्थ्य परीक्षण, औषधी र स्वास्थ्य परामर्श सेवा पनि प्रदान गर्ने जानकारी दिइन्।

फाउन्डेसनका संस्थापक अध्यक्ष डा. गौरव श्रेष्ठका अनुसार सो कार्यक्रममा गोपाल-नीना फाउन्डेसनद्वारा आश्रितहरूका लागि बिहानको खाना बाहेक अत्यधिक जाडो भएकोले करिब ४० हजार रुपैयाँ बराबरको न्यानो सिरक वितरण गरिएको छ।

माव सेवा आश्रमकी स्वयंसेवी विष्णु घर्तीले सहजीकरण गरेको उक्त कार्यक्रममा फाउन्डेसनका कार्यालय प्रमुख दिलिप गिरी, आई.टी. अफिसर विपुल वर्मा, अनुप सुवेदी, लोकनाथ शर्मा, प्रतिभा पौडेल, अनुप आर्या, पुष्पा भुपाल, शतक रक्तदाता पवन जायसवाल लगायतको सहभागिता रहेको थियो।

पश्चिम नेपालका सुप्रसिद्ध वरिष्ठ फिजीसियन डा. गोपाल प्रसाद श्रेष्ठ र प्रसिद्ध वरिष्ठ स्त्रीरोग विशेषज्ञ डा. नीना श्रेष्ठको नाममा उनका सुपुत्र वरिष्ठ पेटेरोग विशेषज्ञ डा. गौरव श्रेष्ठको अध्यक्षतामा २०७९ फाल्गुनमा स्थापित उक्त फाउन्डेसनले दुई पटक वृहत् रक्तदान कार्यक्रम, विभिन्न सामाजिक गतिविधि तथा स्वास्थ्य सेवा सम्बन्धी कार्यक्रमहरू सञ्चालन गर्दै आएको छ। नेपालगन्ज-१० निवासी वरिष्ठ चिकित्सकद्वय श्रेष्ठ २०३९ सालदेखि नेपालगन्जमा चिकित्सा सेवामा कार्यरत छन्।

पत्रकार बजगाई अभिनन्दित



पाटन/मस-१२ औ राष्ट्रिय पोशाक दिवस तथा अन्तर्राष्ट्रिय टोपी दिवस २०८१ को अवसरमा अग्रज सञ्चारकर्मी नवराज बजगाई अभिनन्दित भएका छन्। बुधवार पाटन दरवार क्षेत्र ललितपुरमा राष्ट्रिय धरोहर संरक्षण प्रतिष्ठान नेपालले आयोजना गरेको अग्रज श्रष्टा सम्मान तथा अभिनन्दन समारोहमा बजगाईलाई राष्ट्रिय धरोहर अग्रज पत्रकार सम्मान-२०८१ द्वारा अभिनन्दित गरिएको हो।

संस्कृति पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन मन्त्री बन्दी पाण्डे र प्रतिष्ठानका संस्थापक अध्यक्ष राजानन्द माण्डव्यद्वारा हस्ताक्षरित अभिनन्दन-पत्रलाई राष्ट्रिय मधेश आयोग अध्यक्ष प्रा.डा. विजय कुमार दत्त, दलित संघका अध्यक्ष प्रा.डा. देवराज विश्वकर्मा, पत्रकार महासंघका अध्यक्ष निर्मला शर्मा लगायतले प्रदान गरेका हुन्।

श्रष्टाहरू प्रा.डा. राजेन्द्र विमल, प्रा.डा. वीणा पौड्याल, राष्ट्रिय गानका प्रणेता ब्याकुल माइला, विशिष्ट साहित्यकार मोहन दुवाल, अग्रज सञ्चारकर्मीहरू अखण्ड भण्डारी, गोपीकृष्ण ढुंगाना, त्रिभुवनचन्द्र बाल्ले, प्रकाश सुवेदी, दिलिप सवाल, प्रशान्त माली, सर्जक दलितकार राजेन्द्र बजगाई, युवा अभियन्ता चक्रबहादुर चन्दलगायतलाई पनि सम्मानित गरिएको थियो।

सो अवसरमा अग्रज

आशीर्वाद...

शशांक केन्द्रीय सदस्यमा उठेका थिए भने निधि र सिंह सभापतिमा भिडेका थिए।

१४औं महाधिवेशनमा 'आगामी दिनमा समान धारणा बनाएर सबैलाई समेट्दै अघि बढ्ने' उनीहरूले सहमत गरे पनि उनीहरूको सहमत अन्तिममा भत्किएको थियो। १४औं महाधिवेशन आउन १ वर्ष बाँकी रहँदा नेता डा. शेखर र डा. शशांकले देशभर अभियान सुरु गरिसकेका छन्। केही अघि शेखरले कोशी प्रदेशमा आफ्ना पक्षका नेता, कार्यकर्ताको भेला गरे भने पश्चिम क्षेत्रका नेता, कार्यकर्तालाई पनि भेटेर फर्किए। मंगलबार चितवनमा शशांकले महाधिवेशनका लागि आफ्नो स्पष्ट खाका रेडको बताएका थिए।

कांग्रेसको २०८२ को मंसिरमा १४औं राष्ट्रिय महाधिवेशन हुँदै छ। विधानतः हालका सभापति शेरबहादुर देउवा सभापति हुन नपाउने हुँदा नयाँ सभापतिको खोजी भइरहेको छ। निधि, सिंह र कोइराला ती नै जना पार्टीमा सभापतिका आकांक्षीका साथै देउवा निकटका नेता हुन्।

१४औं महाधिवेशनमा एक ठाउँमा रहेर अघि बढ्ने विषयमा छलफल गरिरहेका उनीहरूको बैठकलाई महत्वका साथ हेरिएको छ। यसअघि ८ असोजमा शशांक निवास महाराजगंजमा भएको 'लन्च मिटिङ'मा १४औं महाधिवेशनमा एक भएर जाने, बैठक निरन्तर राख्ने र कार्यकर्ताको मत बुझ्न जिल्ला जाने र केन्द्रमा पनि अन्य नेताहरूसँग कुरा गरिनेले निष्कर्ष निकालिएको थियो। बुधवारको 'लन्च मिटिङ' पनि त्यसै निरन्तरता हो। शशांक र सिंहको घरमा छलफल भएकाले अब छलफल गर्ने पालो निधिको घरमा सरेको छ।

'पार्टीमा देखिएका समस्या समाधान गरेर कसरी अघि बढ्ने भन्ने विषयमा छलफल भएको छ। पार्टीमा विचार मिले नेताहरूलाई पनि जोडेर अघि बढ्ने विषयमा छलफल भएको हो', सिंहका स्वकीय सचिव यू. पी. लामिछानेले भने।

१४औं महाधिवेशनको तयारीका लागि प्रारम्भिक चरण क्रियाशील सदस्यता वितरण र नवीकरणका काम सुरु भएको छ। केन्द्रीय समितिले १४औं महाधिवेशनको मिति तोकिसकेको छैन। २०७८ मंसिरमा १४औं महाधिवेशन भएकाले त्यसको ४ वर्षपछि २०८२ मंसिरमा १४औं महाधिवेशन हुनुपर्ने हो।

१४औं महाधिवेशनको आधारभूत तयारी मात्र सुरु भएका बेला कांग्रेसका नेताहरूलाई भने महाधिवेशन लागिसकेको छ। सिंह निवासमा भएको छलफलमा समसामयिक राजनीति र पार्टीको महाधिवेशन तयारी जस्ता विषयले प्रवेश पाएका छन्।

निधि, सिंह र कोइराला सभापति शेरबहादुर देउवासँग निकट छन्। २०७८ मंसिरमा आफूसँगै सभापतिमा प्रतिस्पर्धा गरेका निधि र सिंहलाई देउवाले केन्द्रीय सदस्य, केन्द्रीय कार्यसम्पादन समिति सदस्य मनोनीत गरे। सिंहलाई त सभापति देउवाले पार्टीकै नेतृत्व गरेर केपी शर्मा ओली नेतृत्वको सरकारमा सहभागी गराएका छन्।

निधि समानुपातिक सांसद हुन् भने सिंह र कोइरालाले प्रतिनिधिसभा सदस्यमा लगातार जिदै आएका छन्। बुधवारको छलफलमा सरकारका

कामकारवाही जनमुखी बनाउनेबारे पनि उनीहरूबीच कुराकानी भएको छ।

निधि, सिंह र कोइरालाको मित्रता राम्रो भए पनि उनीहरू सबै १४औं महाधिवेशनमा सभापति पदका आकांक्षी छन्। सभापति देउवाले कसैलाई पनि भावी सभापतिमा अघि नसारेकाले देउवाको मन जित्नमा उनीहरू लागिपरेका छन्। सँगसँगै जमघटलाई बाक्लो बनाएर एकताको सन्देश पनि दिन खोजेका छन्।

छलफलमा अब समान धारणा बनाएर अघि बढ्ने उनीहरूको गरेको सहमतिलाई आउने महाधिवेशनसम्म सकेसम्म सबैलाई समेटेर अघि बढ्ने रूपमा अग्र्यङ्किएको छ। 'हामीले पार्टीको आन्तरिक जीवनबारे लामो कुराकानी गर्नु, आगामी दिनमा समान धारणा बनाएर सबैलाई समेट्दै अघि बढ्ने नै हो', शशांक निकट एक नेताले भने।

कार्यकाल...

संसदमा संसदीय सुनुवाइ समिति रहने व्यवस्था संघीय संसदको संयुक्त बैठक र संयुक्त समिति (कार्य संचालन) नियमावली, २०७५ को नियम २५ मा छ।

सोही नियमावलीको नियम २६ मा संसदीय सुनुवाइका लागि पत्र प्राप्त भएको मितिले ४५ दिनभित्र निर्णय गरी संसदीय सुनुवाइ समितिले संवैधानिक परिषदमा पठाउनुपर्ने भनिएको छ।

'...प्राप्त नामावलीमाथि समितिले सम्बन्धित निकायबाट पत्र प्राप्त भएको मितिले ४५ दिनभित्र सुनुवाइ गरी प्रस्तावित पदका लागि समितिको राय तयार गरी सम्बन्धित निकायमा पठाउनुपर्ने छ। उक्त समयभित्र समितिले सम्बन्धित निकायमा आफ्नो निर्णय उपलब्ध गराउन नसकेमा सुनुवाइका लागि पठाइएको पदमा नियुक्तिका लागि कुनै बाधा पुग्ने छैन', नियमावलीको नियम २६ को उपनियम २ मा उल्लेख छ।

'४५ दिनभित्र संसदीय सुनुवाइ समितिले निर्णय नगरे, नियुक्तिका लागि बाधा पर्ने छैन भन्नु' संविधानविपरीत रहेको भन्दै निवेदन खरेलले सर्वोच्चमा रिट दायर गरेका हुन्।

सरकारले सबै धार्मिक परिषदसम्बन्धी अध्यादेश जारी गरी सबै धार्मिक आयोगमा पदाधिकारी नियुक्ति सिफारिस गर्नु संविधानविपरीत रहेको भन्दै उनीहरूको नियुक्ति रोक्न माग गर्दै रिट परेको हो। तर, ती पदाधिकारीले ४ वर्ष कार्यकाल पूरा गर्दासमेत नियुक्तिकै सम्बन्धमा परेको रिट सरेको सचै छ। यसले सर्वोच्च अदालतले न्यायमा कुन हदसम्मको विलम्ब गर्नुपर्ने देखाएको सरोकारवालाहरू बताउँछन्।

ओलीमाथि...

निधि, सिंह र कोइराला सभापति शेरबहादुर देउवासँग निकट छन्। २०७८ मंसिरमा आफूसँगै सभापतिमा प्रतिस्पर्धा गरेका निधि र सिंहलाई देउवाले केन्द्रीय सदस्य, केन्द्रीय कार्यसम्पादन समिति सदस्य मनोनीत गरे। सिंहलाई त सभापति देउवाले पार्टीकै नेतृत्व गरेर केपी शर्मा ओली नेतृत्वको सरकारमा सहभागी गराएका छन्।

संविधानविपरीतसमेत संचालन गरेको आरोप ओलीमाथि राखेले लगाएका छन्।

'गम्भीर विषयमा केन्द्रित हुनुको साटो तपाइँले आफू र पार्टी पंक्तिलाई सत्ताको खेलमा लिप्त बनाउनेतर्फ किन निर्देशित गर्नुभयो?', ओलीलाई राखेको प्रश्न छ। 'कम्युनिस्ट पार्टीले मान्दै आएका मान्यताका विरुद्ध मात्र होइन, नेपालको संविधानको मार्गनिर्देशन र मर्मविपरीत काम-कुन किन गर्नुभयो?', राखेको अर्को प्रश्न छ।

अध्यक्ष ओलीमाथि राखेका ७४ वटा प्रश्न छन्, जसको जवाफ पत्रकार सम्मेलनमार्फत राखेले ओलीसँग मागेका छन्। अन्यथा, ओलीको मिसन ८४ सफल नभई पतन हुने राखेको चेतावनी छ। आफूलाई देशभक्त, लोकतान्त्रिक, न्यायप्रेमी जनता र नेकपा एमाले पंक्तिको पक्षधर भनेका राखेले अगाडि भनेका छन्, 'देश र जनताको हितका लागि उठाइएका विषय एवं प्रश्नहरूको तपाइँ केपी ओलीले जवाफ दिनुपर्छ र स्पष्ट गर्नुपर्छ। अन्यथा, तपाइँले भन्दै आउनुभएको मिशन ८४ मिसन पतन सावित हुने छ।'

राखेले ओलीलाई सोधेका प्रश्नहरूमा २०७४ सालमा वाम गठबन्धनसँग फरकै दुई तिहाइ बहुमत हुँदाहुँदै उपेन्द्र यादवलाई सरकारमा किन सहभागी गराइयो? पार्टीका तर्फबाट वामदेव गौतम नेतृत्वको कार्यदलले दिएको सुझाव किन रद्दको टोकरिमा फालियो? स्थायी कमिटीलाई जानकारी नदिएर प्रचण्डसँग पालेपाली प्रधानमन्त्री सहमति किन गरियो? लगायत छन्।

प्रधानमन्त्री हुने भएपछि जनताको बहुदलीय जनवादलाई तिलाञ्जलि दिएका होइन? प्रचण्डसँग आधाआधा प्रधानमन्त्री हुने गोप्य ५ बुँदे सहमति गरेर पार्टीभित्र कलहको बीजारोपण किन गरियो? २०७५ सालमा सुरक्षा परिषदसम्बन्धी विधेयकमा प्रधानमन्त्रीले सेना परिचालन गर्न सक्ने प्रावधान राखेर तानाशाह बन्ने कुराकांक्षा राखेको होइन? 'एसियाको नयाँ देश स्वतन्त्र मधेश'

Karnali Province Government
Ministry of Social Development
Education Development Directorate
Social Development Office, Kalikot
Office Code:-3500165016
Invitation for Bids

Invitation for Bids No: SDO/KKT/W/NCB/01-04/2081/082
Date of First Publication: 2081/09/18 (2025/01/02 AD)

1. Social Development Office, Kalikotinvites Open Competitive Bidding from the eligible bidders for the construction works given in table below under National Competitive Bidding Procedures. Single Stage Single Envelope Bidding Procedures.

S. N.	Contract Identification No.	Description of Works	Estimated Amount, NRs with VAT & PS	Bid Security Amount (NRs)	Bid Validity/Bid Security Period/ Bid Document fee (NRs.)
1	SDO/KKT/W/ NCB/01/2081/082	Construction of 1 story 2 classroom School Hostel Building work at BadimalikaMaviRaskot Municipality-05 Kalikot.	48,30,421.26	1,350,00.00	90 days/120 days /NRS 3000.00
2	SDO/KKT/W/ NCB/02/2081-082	Construction of School Building work at JanaprabhatMaviKhadachakraMunicipality-08 Kalikot.	48,31,234.77	1,35,000.00	
3	SDO/KKT/W/ NCB/03/2081/082	Construction of School Building work at KalikaMaviSannitribveni Rural Municipality-05 Kalikot.	48,30,129.64	1,35,000.00	
4	SDO/KKT/W/ NCB/04/2081/082	Construction of School Building work at Shree saldanda Basic School Khadachakra Municipality-02 Kalikot.	48,30,678.23	1,35,000.00	

2. Eligible Bidders may refer complete set of Bid document for further information at Social Development Office (SDO), Manma, Kalikot. Telephone No. **087-440371** or may visit PPMO e-GP System www.bolpatra.gov.np/egp

3. Electronic bids must be submitted to Social Development Office Kalikot through PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp on or before **12:00 Noon**. On 2981/09/18) January 02-2025)

4. Information to direct deposit the cost of bidding bid security fee in bank RastriyaBanijya Bank Ltd. ManmaKalikot.

5. Bids Will be opened in the presence of Bidders representatives who choose to attend at 13:00 hrs on 2081-10-20 (Feb.- 02-2025)

Office Chief

सम्पादकीय

बदल्नुपर्ने राजनीतिक संस्कृति

पूर्व गृहमन्त्रीसमेत रहेका भीम रावलले प्रधानमन्त्री एवं नेकपा एमालेका अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीमाथि दर्जनौ आरोप लगाएका छन् । आफूलाई एमालेबाट निष्कासन गर्ने निर्णयको प्रतिवादमा पत्रकार सम्मेलन गरेका रावलले ओलीमाथि राजनीतिक आरोप मात्र लगाएका छैनन्, धेरै आरोप देश र जनताका भविष्यसँग जोडिएका छन् । देशको प्रधानमन्त्री हुँदा बाह्य राष्ट्रको स्वार्थमा काम गरेको भनेर रावलले थुप्रै उदाहरण प्रस्तुत गरेका छन् । बाह्य शक्ति भनेर देशको नामै किटान नगरे पनि उदाहरणहरू हेर्दा भारत, चीन र अमेरिकाको स्वार्थमा प्रधानमन्त्री ओलीले निर्णय गर्ने गरेको भनेर सजिलै बुझ्न सकिन्छ । संभवतः प्रधानमन्त्री ओलीले रावलका आरोपहरूको खण्डन गर्ने छन् किनकि रावलका कतिपय आरोपमा मौन रहँदा समर्थनको सन्देश जाने खतरा छ ।

राजनीतिका उतारचढावहरूमा यस्ता आरोप-प्रत्यारोपलाई सामान्य मानिन थालेको छ । शक्ति-स्वार्थ नमिल्दा ओलीले रावललाई पार्टीबाटै निष्कासन गरे । ५ दशक योगदान गरेको पार्टीबाट निष्कासित हुनुपर्दा रावलले पनि त्यसको जबाफ चर्का आरोपहरूबाट गरे । रावलले ओलीमाथिका लगाएका आरोपत्र प्रकाशन गरेरै बाँडेका छन् । आमसंचार माध्यमहरूमा प्रकाशित भएका छन् । इतिहासमा ओलीमाथि आरोपहरू अभिलेखीकरण हुने छन् । अर्थात्, देशका प्रधानमन्त्री सही मानिस रहेनछन् भन्ने इतिहास लेखिने छन् । विगतमा पनि यस्ता काम भएका छन् । राजनीतिक संघर्षका क्रममा एकले अर्काको सिध्याउन सकेसम्म शक्ति लगाउने र निषेधको राजनीतिक संस्कारलाई निरन्तरता दिने गरेको देखिन्छ । अफ कम्युनिस्ट पार्टीमा त्यस्तो संस्कृति बढी छ । कतिपय भन्ने, कम्युनिस्ट पार्टीकै संस्थापक महासचिव पुष्पलाललाई अर्को नेताले 'गद्दार'समेत भनेका थिए ।

पुष्पलालमाथि लगाइएको निर्मम आरोपमा ती नेताले समयान्तरमा प्रायश्चित्त गर्नुपरेको थियो । तर, त्यसबाट नेताहरूले सिकेनन् बरु गल्टीलाई निरन्तरता दिए । त्यसैले शक्ति हत्याउन पार्टी फुटाउने/जुटाउने, सहयोद्धाप्रति निषेधको नीति लिने र अलग भइसकेपछि गम्भीर आरोप लगाउने परम्परा नै बनेको छ । यसको अर्थ भएका गल्टी कमजोरी लुकाउने भन्ने होइन । गलत कार्यमा संलग्नमाथि कानुनी कारबाही आवश्यक छ । तर, मिल्दासम्म नदेखेको अपराध फुटेपछि छताछुल्ल गरिनु राम्रो होइन । यदि अपराध भएकै रहेछ भने पनि फुट्टाखेरि प्रकट गरिने सत्यमै पनि आमसंचारकोरोक्ति हुँदैन । तसर्थ, राजनीतिक संस्कृति बदल्नु आवश्यक छ । आफ्नै मित्र भए पनि अपराधमा संलग्न भए जोगाइनु हुन्न । अनि, निषेधको राजनीति गर्ने र फुटेपछि गम्भीर आरोप लगाउने पनि सही विकल्प होइन । राजनीतिका निर्णायक शक्ति जनता हुन्, जनताले यस्ता कुरा बुझेका हुन्छन् भन्ने बिर्सन मिल्दैन ।

उच्च शिक्षा सुधार कसरी गर्ने ?

उच्च शिक्षाको संकटको समाधान गर्दै गुणस्तरीय व्यावसायिक शिक्षाका लागि समग्र विश्वविद्यालय सुधारको जरुरी छ, जसका लागि सबैभन्दा पहिला त्रिविद्यालयत हरेक विश्वविद्यालयको संरचनागत सुधार आवश्यक छ...

अगलेस



● डा. दिवाकर वशिष्ठ

शिक्षा सुधारको नाममा राजनीतिक दल निकट भन्नु संगठनहरू, कर्मचारी संगठन र विश्वविद्यालय व्यवस्थापनको त्रिपक्षीय जुगाको लडाइँले नेपालको जेठो त्रिभुवन विश्वविद्यालयको शैक्षिक वातावरण उद्वेकलायो बनेको छ । शिक्षासँग सरोकार राख्नेहरू भन्छन्, 'सबैको एउटै मूल उद्देश्य स्रोत र साधनको दोहनलगायत देखिन्छ ।'

त्यसो त यस कार्यमा कुनै पनि विश्वविद्यालय अछुतो छैन । त्रिविभन्तगत आंगिक, सामुदायिक र निजी गरी देशभरका करिब ५०० भन्दा बढी क्याम्पसले हाल विद्यार्थी अभाव भन्दै आएको अवस्था छ । त्यस्तै, अन्य विश्वविद्यालयहरू पनि विद्यार्थी अभावले दैनिक खर्च चलाउन नसक्दा आबद्ध क्याम्पसहरू बन्द हुने अवस्थामा छन् ।

चरम राजनीतिक हस्तक्षेप र पहुँच एवं घुसखोरीको आधारमा मनपरी सम्बन्धन बाँडेको हुँदा आज यो अवस्था आयो भन्नेहरू पनि कम छैनन् । आजभन्दा करिब ४ वर्ष अगाडि त्रिभुवन विश्वविद्यालयको सम्बन्धन प्राप्त क्याम्पसहरूमा विद्यार्थीले भर्ना पाउन कठिन थियो अनि मात्र निजी कलेजतर्फ जाने गर्थे । तर, हालको स्थितिमा त्रिवि सम्बन्ध प्राप्त क्याम्पसमा विद्यार्थी संख्या निकै कम हुँदै गइ क्याम्पस चलाउनसमेत व्यवस्थापनलाई धोषी परेको छ ।

शिक्षामा सबैको पहुँच र निःशुल्क शिक्षा, सुखी र सम्बद्ध जनताको कल्पना गरी संघीय लोकतान्त्रिक गणतन्त्रको नीति मुलुकले अवलम्बन गरेको पनि आज करिब ३ दशक भइसक्यो तर राजनीतिक अस्थिरता र सत्ताको लुछाचुँडीले एकातर्फ उच्चमशीलता धरापमा परी बेरोजगारी दर बढेको छ भने अर्कातर्फ दिनहुँ विदेशिने विद्यार्थीको संख्या बढिरहेको कारण पनि विश्वविद्यालयहरू रित्तिए क्रम जारी छ ।

हाल कक्षा १२ सकिनेबित्तिकै उच्च शिक्षा अध्ययनको नाममा विद्यार्थी विदेशिने क्रमसँगै नेपालको शिक्षा नीति विश्व बजारको मागअनुरूप नहुनु, दक्ष शिक्षकको अभावका साथै गुणस्तरीय शिक्षाको अभावले उच्च शिक्षालाई संकटमा पारेको छ । हुनत विश्वविद्यालय अनुदान आयोगले विद्यार्थी पलायन रोक्न भन्दै शिक्षण संस्था गाभ्नेलगायत आर्थिक सुविधाको व्यवस्था पनि गरेको देखिन्छ तथापि हालकै राजनीतिक हस्तक्षेपमुखी हकिगत यथावत् रहेमा यो कार्यक्रम पनि प्रभावहीन नबन्ना भन्न सकिँदैन ।

विश्वविद्यालयको पाठ्यक्रमलाई उच्चमशीलता र व्यावसायिक शिक्षासँग आबद्ध गरेमा स्वदेशमा रोजगारीको सम्भावना बढ्ने देखिन्छ । नयाँ सम्बन्धन रोक्दै विश्वविद्यालयलाई राजनीतिबाट टाढा नराखेसम्म सुशासनसहितको गुणस्तरीय शिक्षाको कल्पना गर्नु अनर्थ हुने छ । विद्यार्थीलाई नैतिकता र अनुशासनको पाठ सिकाउने शिक्षक, छात्रवृत्तिमा विदेश अध्ययनमा गई शर्तवमोजिम अध्ययन पूरा गरेर सम्बन्धित कर्मचलामा नफर्की विदेशमै पलायन हुनुले सरकारी राजस्वको दुरुपयोग त हुँदै नै भयो यति मात्र नभई शिक्षकको अभावसमेत विश्वविद्यालयलाई झेल्नुपरेको छ ।

त्रिभुवन विश्वविद्यालयको तथ्यांकअनुसार विगत १० वर्षमा करिब ९०० भन्दा बढी शिक्षकले अमेरिकालगायत युरोपेली मुलुकको छात्रवृत्ति पाई अध्ययन गर्न गएकामा कतिपय उतै पलायन भएका अवस्था छ । विश्वविद्यालयसँग यसको यकिन विवरणसमेत नभएको समाचार बाहिरिएको घटनाले दण्डहीनता बढेको त छैन, यसका अलावा राजनीतिक दल, निकट विद्यार्थी संगठन, शिक्षक र विश्वविद्यालय आफ्नो कर्तव्य, उत्तरदायित्व र जबाफदेहिता पूरा गर्नमा नरागोसँग चुकेका देखिन्छ ।

नेपालको संविधानले समावेशी शिक्षाको सुनिश्चितता गरे पनि गरिवी, अशिक्षालगायतको कारण लाखौं बालबालिका शिक्षाबाट बञ्चित भएका छन् । राजनीतिक दल र केही शिक्षाविद्हरू समावेशी शिक्षामा नेपाल दक्षिण एसियामा नै उल्टेपट्टि हो भन्छन् तर कार्यान्वयन भने उद्वेकलायो छ । चाहे खुला विश्वविद्यालय होस् वा त्रिवि वा अन्य नै किन नहोस्, त्यसमा कार्यरत शिक्षकहरू विद्यार्थीलगायतलाई द्वन्द्व व्यवस्थापनको पाठ सिकाउन माहिर छन् तर राजनीतिक हस्तक्षेप र पदाधिकारीको आपसी द्वन्द्व मिलाउन असफल छन् ।

दलीय भागवन्डाले विश्वविद्यालय लयालिंग र भताभुंग बन्दासमेत सम्बन्धित निकाय मौन देखिनुलाई उद्वेकलायो मान्न सकिन्छ । विश्वविद्यालयमा उपकुलपति, रजिस्ट्रार, डीन, क्याम्पस प्रमुखलगायतका विभिन्न पदाधिकारी नियुक्तिमा मेरिटोकेसीको कुरा जोडतोडले उठाएको देखिन्छ तर कार्यान्वयन हेर्दा केही अपवादलाई छोडेर पूर्ण रूपमा भागवन्डामा नै नियुक्ति भएको छ भन्नेहरूको कमी छैन ।

भागवन्डाले अत्यन्तक भाषण गरेर नयाकने राजनीतिकर्मी र आबद्ध



विश्वविद्यालयमा उपकुलपति, रजिस्ट्रार, डीन, क्याम्पस प्रमुखलगायतका विभिन्न पदाधिकारी नियुक्तिमा मेरिटोकेसीको कुरा जोडतोडले उठे पनि केही अपवादलाई छोडेर भागवन्डामा नै नियुक्ति भएको छ भन्नेहरूको कमी छैन...

संगठनकै कारण आज प्राज्ञिक छवि भएको विश्वविद्यालयहरू राजनीतिको चेपुवामा पर्दा समग्र उच्च शिक्षा नै संकटमा फसेको छ । व्यावसायिक एवं गुणस्तरीय शिक्षा त्यो हो, जहाँ कुनै पनि व्यक्ति आफ्नो जीवनमा आइपने आधारभूत कार्य एवं आवश्यकता पूरा गर्न सक्षम बनेोस ।

हामी अरूको बारेमा शिक्षा त दिने गछौं तर आफूले जीवनस्तर कसरी संचालन गर्नेजस्ता व्यावहारिक शिक्षा दिनमा चुकेका छौं । अमेरिका, अस्ट्रेलियालगायत विदेशकै शिक्षा नीतिलाई नजिकबाट अध्ययन गर्दा खेतवारीमा कसरी काम गर्ने, कुनै पनि पेसा र सीप कसरी लिने, घर कसरी बनाउने, सवारी साधन कसरी निर्माण गर्ने, खाना कसरी बनाउने, गाई, भैँसी, बाख्रा, कुबुरा, माछा पालन, फलफूल, तरकारी खेतीलगायत व्यावहारिक, पेसागत ज्ञान र व्यावसायिक शिक्षामा पर्याप्त शिक्षा दिएको

देखिन्छ । फलस्वरूप यसले रोजगारीका क्षेत्रहरूलाई व्यापक बनाएको कुरा र विद्यार्थी विदेश पलायन हुनुको कारणसमेत नेपालमा व्यावसायिक शिक्षाको अभाव देखिनुलाई समग्र शिक्षा क्षेत्रले पाठको रूपमा लिनुपर्छ ।

तसर्थ, परनिर्भर बनाउने शिक्षाभन्दा आत्मनिर्भर बनाउने शिक्षामा अवलम्बन गर्न हिला गरियो भने शिक्षामा गरिएको लगानी बालुवामा पानी हाले बराबर हुने कुरामा कसैको विमर्त नरहला ।

राष्ट्रिय तथ्यांक कार्यालयको जनगणना सन् २०२१ का अनुसार कुल साक्षरता प्रतिशत ७६ दशमलव २ छ, जसमा पुरुष करिब ८३ दशमलव ६ प्रतिशत देखिन्छन् भने महिला करिब ६९ दशमलव ४ प्रतिशत साक्षर रहेको पाइन्छ । वि. सं. २०७७ को तथ्यांकलाई आधार मान्दा विश्वविद्यालयको संख्या ११ कलेजहरूको संख्या १ हजार ४३७ र चिकित्सा शिक्षासँग सम्बन्धित मेडिकल कलेज ४ देखिन्छ । गुणस्तरको चक्रा गर्दा निजी क्षेत्रतर्फ संचालित मेडिकल कलेजलगायत अधिकांशमा चर्को शुल्कको दबदबा भएको गुनासो विद्यार्थीहरूले बेला बखत गर्ने गरेका छन् ।

सस्तो फिस र गुणस्तरीय शिक्षा छोड्दै भारतलगायत विश्वका विभिन्न मुलुक धाउने विद्यार्थी पनि मनस्य देखिन थालेको अवस्था छ । विद्यार्थी विदेश अध्ययनका नाममा किन गइरहेका छन् भन्नेतर्फ खोज, अनुसन्धानको जरुरी छ ।

सामान्य रूपमा हेर्दा, व्यावसायिक शिक्षाको अभाव, रोजगारीको अभाव, सरकारी कलेजमा पूर्वाधारको अभाव, नियमित पढाइको अभाव, समयमा परीक्षा नहुने, परीक्षा भए पनि परिणामका लागि १ वर्षभन्दा पनि बढी कुर्नुपर्ने, पाठ्यक्रममा समयअनुकूल सुधार नहुनु, व्यावसायिक र व्यावहारिक शिक्षाको अभाव, छात्रावास, पुस्तकालय, प्रयोगशाला आदिको पर्याप्त व्यवस्था नहुनु देखिन्छन् ।

यसरी नै उच्च शिक्षा प्राज्ञिक नहुनु, निजी क्याम्पसमा महँगो शुल्क, पर्याप्त बजेट विनियोजनको अभाव, कलेजका अधिकांश प्राध्यापकहरू आर्थिक लाभमा भौतारिनु, राजनीतिक हस्तक्षेप, नियमित जस्तो विद्यार्थी, कर्मचारी र प्राध्यापकको हडताल र तालाबन्दीलगायतले शैक्षिक क्यालेन्डरलाई समेत अस्तव्यस्त बनाएको हुँदासमेत शैक्षिक गुणस्तर दिन प्रतिदिन खस्कंदोलगायतका कारण देखिन्छ ।

उच्च शिक्षाको संकटको समाधान गर्दै गुणस्तरीय व्यावसायिक शिक्षाका लागि समग्र विश्वविद्यालय सुधारको जरुरी छ, जसका लागि सबैभन्दा पहिला त्रिविद्यालयत हरेक विश्वविद्यालयको संरचनागत सुधार आवश्यक छ । विश्वविद्यालयलाई राजनीतिक हस्तक्षेपबाट मुक्त गर्दै व्यावसायिक एवं व्यावहारिक शिक्षामा जोड दिने परिपाटीको विकास गराउनुपर्छ । जथाभावी रूपमा बाँडिएको सम्बन्धनलाई नियन्त्रण गर्दै विश्वविद्यालयलाई आन्तरिक रूपबाट चुस्त दुरुस्त बनाउने अभियान थाल्नुपर्छ ।

यसका लागि समय सापेक्ष भौतिक संरचनामा सुधार गर्ने, परीक्षा र नतिजालाई समयमा लिने तथा प्रकाशन गर्ने, नियुक्तिको मापदण्डलाई कार्यान्वयन गर्दै शिक्षा क्षेत्रमा हुने भागवन्डाले संस्कृति र राजनीतिक हस्तक्षेपलाई निर्मूल गर्न काम गरिनुपर्छ । स्थायी शिक्षकलाई अन्य निजी कलेजमा अध्यापन गर्न निरुत्साहित गर्नका लागि आर्थिक प्याकेजमा वृद्धि गर्ने, विश्वविद्यालय प्राविधिक र अप्राविधिक शिक्षाको केन्द्र मात्र नभई चेतना, सोच, व्यावहारिक र व्यावसायिक थलोसमेत भएको हुँदा विद्यार्थीसँग मनस्य अन्तरक्रियाको वातावरण कायम गर्ने अवस्था बनाउनुपर्छ ।

विद्यार्थीसँगै र प्राविधिक वातावरण सिर्जना गर्दै विश्वविद्यालयलाई सिकाइको केन्द्र बनाउनुपर्छ । विद्यार्थीलाई सजिलो प्रश्न बनाएर धेरै विद्यार्थी पास गराउनुभन्दा व्यावहारिक र व्यावसायिक शिक्षा दिएर गुणस्तरीय बनाउने र नेपालमा नै उच्च शिक्षा लिने वातावरण बनाउनका लागि विभिन्न प्रदर्शनी र यससँग सम्बन्धित साक्षरता कार्यक्रमलाई अभियानकै रूपमा लैजायुपर्छ ।

विद्यालय वा क्याम्पस जाऊजाऊ लाग्ने वातावरण बनाउन आवश्यक छ । अध्ययन गरेर मात्र हुँदैन, शैक्षिक बेरोजगारी हटाउन वैक तथा वित्तीय संस्थाबाट सर्टिफिकेट धितो राखी ऋणको व्यवस्थालाई व्यावहारिक रूपमै कडाइका साथ कार्यान्वयनमा लैजाने अवस्थामा समेत विश्वविद्यालयले भूमिका खेल्नुपर्छ । शिक्षा अर्जन गरेपछि रोजगारीका लागि नेपालमै पर्याप्त अवसर छ भन्ने सुनिश्चिततासहितको शिक्षा दिने वातावरणको सिर्जना गर्नेलगायतको कार्यले मात्र विश्वविद्यालयसुधारको अपेक्षा गर्न सकिन्छ । सम्बन्धित निकायले बेलेमा ध्यान पुऱ्याउनुपर्छ अन्यथा निकट भविष्यमा मुलुकले ब्रेनड्रेन र विद्यार्थी पलायनको चर्को मूल्य चुकाउनुपर्ने हुन्छ ।

सामाजिक सञ्जाल

चालू आर्थिक वर्षको मांसर मसान्तसम्ममा मुलुकका विभिन्न क्षेत्रमा लगाइएको ५ हजार ८१५ रोपनी क्षेत्रफलको गाँजा खेती नष्ट गरिएको घटना अत्यन्तै पीडादायी र वीभत्स छ । यो अदूरदर्शिता र अपरिपक्वताले मुलुकलाई कहिल्यै विमोचन दिँदैन, सामान्य मानिसको जनजीवन कहिल्यै रूपांतरण हुँदैन ।

राष्ट्रिय एकता र मेलमिलाप नीति राष्ट्रियता र स्वाभिमानको नवीनतम प्रयोग थियो । राष्ट्रिय शक्तिहरू एकआपसमा मिलेर देश निर्माणमा लाग्नुपर्छ भन्ने सन्देश थियो । निरंकुशताका विरुद्ध लोकतन्त्रका लागि निष्ठापूर्वक कदम थियो । यो नीतिको गुरुत्व अझै छ ।

संस्थागत चरित्र र अविच्छिन्न उत्तराधिकारविनाका एक नेता, एक थान पार्टी तिनको जीवनसँगै समाप्त हुने हुन् । गजेन्द्रनारायण सिंह, कुवेर शर्मा, तुलसीलाल अमात्य, विष्णुवहादुर मानन्धर, कृष्णराज वर्मा, गोरेवहादुर खपांगी आदि दर्जनौ उदाहरण भइसके । अझै केही नेतालाई काम नकाज त्यही गर्ने छ ।

मध्य पुसको जाडोमा लुगलुग काँदै 'श्री ५ वीरेन्द्र चिरायु रहनु' को नारा घन्काउँदै शहर घुमाउँदै हुँकिएका पुस्ता हो हामी । वंश नै सखाप हुनेगरी मारिएका उनको सम्मनामा 'वीरेन्द्र अमर रहनु'का एकाध स्वरहरू पनि पाउन मुस्किल नै भइसकेछ । जमाना कहाँबाट फेरिएर कहाँ पुगिसकेछ नि !

इतिहासमा आज

२ जनवरी १९४२ मा दोस्रो विश्वयुद्धका क्रममा जापानी सेनाले फिलिपिन्सको राजधानी मनिला कब्जा गरेको थियो ।

२ जनवरी २०१० मा सोमालियाको जलदसुले इटालीको जेनओआबाट सोमालिया हुँदै भारतको कांडला बन्दरगाहतर्फ आइरहेको सिगापुरको ध्वजावाहक एम. वी. प्रमोनी नामक रासायनिक जलपोत अपहरण गरेका थिए ।

२ जनवरी २०१० मा भारतको उत्तर प्रदेशमा बाक्लो कुहिराका कारण ५ वटा रेल दुर्घटना हुँदा १० जनाको मृत्यु भएको थियो ।

२ जनवरी २०१६ मा साउदी अरबका सुपरिचित शिया मौलवी अल निम्न र अन्य ४६ जनालाई फाँसी दिइएको थियो ।

'अनिश्चयको सिद्धान्त' र 'भाग्यवादी सिद्धान्त'

विचार



● डा. शम्शु कट्टेल

संसार संचालन प्रक्रिया जटिल भए पनि अज्ञेय छैन ।

हिजो थाहा नभएका कुरा आज थाहा भएका छन्, आज थाहा नभएका कुरा भोलि थाहा पाइने छन् । धेरै कुरा थाहा हुन बाँकी छ तर क्रमशः थाहा हुँदै जाने छ...

विगतमा चर्का मार्क्सवादी कुरा गर्ने केही युवाहरू आजभोलि नवीन आविष्कारमा आधारित चिन्तकको कुरा गर्दै छन् । उनीहरू 'अनिश्चयको सिद्धान्त' अर्थात् सांख्यिक मार्क्सवादको आवरणमा नयापनको दाबी गरिरहेका छन् । यद्यपि, उनीहरूको यो शैली मार्क्सवादकै मूट फिकने ढंगले आएको छ । 'अनिश्चयको सिद्धान्त' सन् १९२७ मा वर्नर हाइजेनबर्ग भन्ने जर्मन भौतिकशास्त्रीले अर्थ सारेको सिद्धान्त हो । यो सिद्धान्तले परमाणुभित्रका कणहरूको स्थान र गति एकैसाथ मापन गर्न सकिँदैन भनेको छ, जसको सहारा लिएर वैज्ञानिक भौतिकवादीवरोधी चिन्तकहरूले अनिश्चयको सिद्धान्तको बकालत गरिरहेका छन् । जगत जानी नसक्नु छ, कता जान्छ, भन्न सकिँदैन । संसार ध्वस्त हुन पनि सक्छ, क्रान्ति नहुन पनि सक्छ । मार्क्सवादले भनेका क्रान्तिका सिद्धान्तहरू लागू नहुन पनि सक्छन् भन्ने बुझाइ अनिश्चयको सिद्धान्तमा छ । प्रोफेसर हाइजेनबर्गको फरक सन्दर्भको सिद्धान्तलाई सामान्यीकरण गरी निराशाजनक र 'भाग्यको खेल' भन्नेहरूका जस्ता कुरा गर्न थालेका रहेछन् । सायद, यो 'धुमिफिरी रुम्जाटार'को वाटो हो !

जीवन, जगत वा संसार कसरी चल्छ भन्ने मुख्य गरी २ वटा कोण छन् । एक : नियममा । संसार नियमबद्ध तरिकाले चल्छ, आफैँ चल्छ, छिटो-हिलो,

उकाली-ओराली जे भए पनि कालान्तरमा उँभोतिरै चलिरेन्छ । निश्चित स्तरका क्रमिक परिवर्तनहरूपाइ भवाइ र टूला परिवर्तनहरू आउँछन् भन्ने छ । अर्को, नियमबद्ध होइन, उटपट्टि तरिकाले चल्छ, आफैँ होइन, कुनै अलौकिक शक्तिले चलाउँछ । कालान्तरमा उँभोतिरै मात्र होइन, सदाका लागि विनाश वा ध्वस्त हुन पनि सक्छ भन्ने छ । ती नेपाली युवाहरूले भनेको 'अनिश्चयवाद' दोस्रो कोटीको कोणमा पर्छ । यसले संसार संचालनभित्र नियमबद्धता देख्दैन, विशुद्धता देख्छ । स्वचालन देख्दैन, पारलौकिक वा अदभुत शक्तिद्वारा परिचालित देख्छ । उत्तरोत्तर उँभोतिरको विकास देख्दैन, सदाका लागि विनाशको सन्देश छर्छ । संसार संचालन प्रक्रिया जटिल भए पनि अज्ञेय छैन । हिजो थाहा नभएका कुरा आज थाहा भएका छन्, आज थाहा नभएका कुरा भोलि थाहा पाइने छन् । धेरै कुरा थाहा हुन बाँकी छ तर क्रमशः थाहा हुँदै जाने छ ।

हामी आज प्रयोगशालामा हाइड्रोजन र अक्सिजनको निश्चित मात्रा मिसाएर पानी बनाउन सक्ने भएका छौं । गीणत गरेर यति वेला ग्रहण लाग्छ भन्न सक्ने भएका छौं । कतिपय क्यान्सर रोगीको आयु तोक्न सक्ने भएका छौं । एउटा विरुवाको वंशानु अर्को विरुवामा सारेर अर्को विरुवामा वंश गुण सान्न सक्ने भएका छौं । प्रकृतिमा जे चिजहरू जुन अनुपात र परिवेशमा मिसिएर नयाँ चिज बन्छन्, त्यही अनुपात र परिवेश

सिर्जना गरेर मान्छेले (वैज्ञानिकहरूले) नयाँ चिजहरू निकालिरहेका छन् । यसले चिजहरू बन्नुमा निश्चित नियम हुने र सो नियम प्रयोग गरेर ती चिजहरू बनाउन सकिने कुरा देखाउँछ ।

यसबाट संसार विभिन्न भौतिक चिजहरूको निश्चित अनुपात र परिवेशको सम्मिश्रणले आफैँ बनेको सिद्ध हुन्छ । आज थाहा नभएका अरू अनुपात र परिवेश भोलि थाहा हुँदै जाना । यो प्रक्रिया जानी नसक्नु छैन । यो सिर्जनाको प्रक्रियामा कतिपय पुराना चिज मासिन्छन् र नयाँ बन्छन् । प्रलय भएर पनि नयाँ संसार बनेकै छ । एउटा तारा खसे पनि त्यसका कणहरू अरू कणहरूसँग मिलेर नयाँ तारा, सूर्य, पृथ्वी चन्द्रमा आदि बनेकै हुन्, बन्ने छन् । संसार सनातनदेखि उकाली-ओराली गर्दै अन्ततः नयाँतिर, उँभोतिर अर्थ बढेको छ, बढ्छ । आतिनुपर्ने कुरो छैन ।

समाजको क्षेत्रमा पनि आवश्यकताको दबावले सुधार हुँदै जान्छ । सुधारहरूको दबावले कालान्तरमा क्रान्तिसमेत भइछाउँछ । अनिश्चयको विउ छरेर, नवीनताको वहानामा जता जान र जे गर्न पनि छुट्टि सिर्जना गर्ने चाल चल्न आवश्यक छैन ।

विज्ञानको असाध्यै उदाहरण दिएर न त्यस्ता पाण्डवहरूले आफूलाई विज साबित गर्न सक्छन्, न त सचेत जनता नै भुकिनेवाला छन् । राजनीतिक कूटनीति होइन, आफ्नो वाटो हिँडे काँडाले नि कोदैन ।

स्वीकृत कार्यक्रम कार्यान्वयनको सहजीकरण सुरु



कुलेन्द्र शाही/मध्यान्ह
संस्थान, १७ पुस

कर्णाली प्रदेश सरकारको भूमि व्यवस्था कृषि तथा सहकारी मन्त्रालयले चालु आर्थिक वर्ष २०८१/०८२ मा स्वीकृत वार्षिक कार्यक्रम कार्यान्वयनको सहजीकरण थालेको छ। मन्त्रालयले कर्णाली प्रदेशका १० वटै जिल्लामा रहेका मातहत कार्यालयमा गर्ने उद्देश्यका साथ प्रांगारिक कृषि पाठशाला सञ्चालन अभिमुखीकरण तथा प्राविधिक सहजीकरण सल्यान जिल्लाबाट सुरु गरेको छ।

आफ्नो कार्यालयका सबै कार्याक्रमहरूको कार्यान्वयनको अवस्था सन्तोषजनक रहेको दावी गरे। उनले गत आर्थिक वर्षमा सल्यानमा ५ लाख ६६ हजार बाखाको संख्या भएकोमा २२ हजार खसी, बोका विक्री गरेर ५७ करोड र १५ हजार लिटर दुग्धबाट १ करोड ६२ लाख रुपैयाँ आम्दानी भएको बताए।

सोत केन्द्रको अभाव, कार्यालय सञ्चालनका लागि बजेटको अभाव, कार्यविधि समयमै नआउने र एआइ कार्यक्रमहरू नगर्नागतका समस्या भएको प्रमुख महतले बताए।

कृषि विकास कार्यालय सल्यानका प्रमुख महेश आचार्यले साना सिंचाइ, लक्षित वर्ग, व्याज अनुदानलगायतका कार्यक्रमहरू कार्यान्वयनमा गइसकेको बताए। भूकम्प प्रभावित जिल्लाका लागि कार्यक्रम कार्यान्वयनमा समस्या आएको बताउँदै उनले कार्यविधिमा स्पष्ट उल्लेख हुनुपर्ने बताए। अन्तरक्रियामा बोल्दै कृषिमन्त्री किशोरकुमार शाहले सल्यानको किसानहरू मिहिनेती र लगनशील रहेको बताउँदै कृषि जनशाक्ति र किसानबीचको समन्वयलाई प्रभावकारी बनाएको खण्डमा कृषिमा थप प्रगति गर्न सकिने बताए। उनले भने, 'ताप्राईको सीप तथा अध्ययनलाई किसानका माफ्रमा पस्कनुभयो भने कृषि क्षेत्रको विकासमा सकारात्मक नतिजा आउने अपेक्षा लिएको छु।' मन्त्री शाहले किसानहरूको मनोविज्ञान बृद्धो, उनीहरूका समस्यालाई ध्यानमा राखेर, कृषिलाई एउटै क्षेत्रमा नभई पर्यटन, शिक्षालगायतका क्षेत्रलाई जोडेर काम गर्न कृषि विज्ञ कर्मचारीहरूलाई सुझाव दिए। यस अन्तर्क्रियामा प्रत्येक जिल्लामा उत्पादन हुने कृषि उपजहरूको अध्ययन, मूल्यांकन, बजारिकरण तथा कृषिमा थप विकासका लागि आगामी वर्षका लागि मन्त्रालयले छलफल थालेको बताए।

कठायतले सल्यान जिल्लाबाट सुरु गरेर रकमपश्चिम, जाजरकोट हुँदै १० वटै जिल्लामा छलफल तथा अन्तरक्रिया गर्ने मन्त्रालयले योजना बनाएको बताए। सल्यानमा भएको अन्तरक्रियामा आफ्नो प्रस्तुतीकरण राख्ने प्रवक्ता कठायतले विगो तथा जलवायु उत्पादनशील कृषि व्यवसाय प्रवर्द्धनका लागि मन्त्रालयले बनाएको कार्य सञ्चालनको ढाँचाको बारेमा चर्चा गरे।

यस्तै उक्त सहजीकरण अन्तरक्रिया कार्यालयमा पशु अस्पताल तथा पशु सेवा कार्यालय सल्यानका प्रमुख गोविन्दबहादुर महतले

क्लासिक भ्यू रिसोर्ट लिमिटेड

बुढानिलकण्ठ, काठमाण्डौ, नेपाल

तेस्रो वार्षिक साधारण सभा बस्ने सम्बन्धी सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८१/०९/०५
दोस्रो पटक प्रकाशित मिति: २०८१/०९/१८

यस कम्पनीको मिति २०८१/०९/०९ गते सोमवार बसेको सञ्चालक समितिको बैठकले निर्णय गरे अनुसार यस कम्पनीको तेस्रो वार्षिक साधारण सभा निम्न लिखित मिति, स्थान र समयमा निम्न विषयहरू उपर छलफल तथा निर्णय गर्न बस्ने भएको हुँदा सम्पूर्ण शेयरधनी महानुभावहरूको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

१. सभा हुने मिति, स्थान र समय
मिति :- २०८१ साल पुस २६ गते (जनवरी १०, २०२५) शुक्रवार
स्थान :- क्लासिक भ्यू रिसोर्ट परिसर, बुढानिलकण्ठ
समय :- दिनको ११:०० बजे

२. छलफलका विषयहरू :-

क. साधारण प्रस्तावहरू

- आ. व. २०८०/८१ को सञ्चालक समितिको वार्षिक प्रतिवेदन छलफल गरी पारित गर्ने।
- लेखापरीक्षकको प्रतिवेदन सहित २०८१ आषाढ मसान्तको बासलात र मिति २०८०/०४/०१ देखि २०८१/०३/३१ सम्मको नाफा नोक्सानीको हिसाब तथा सोही अवधिको नगद प्रवाह विवरण लगायतका वित्तीय विवरणहरू छलफल गरी पारित गर्ने।
- कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा १११ अनुसार आ. व. २०८१/८२ को लागि लेखापरीक्षकको नियुक्ति तथा निजको पारिश्रमिक निर्धारण गर्ने।
- पुनर्गठित सञ्चालक समिति अनुमोदन गर्ने।

ख. विशेष प्रस्तावः

- यससाधारणमा शेयर निष्काशन गर्न सम्बन्धमा। कम्पनीको प्रवन्धन तथा निमावनी संशोधन स्वीकृतिको क्रममा सम्बन्धित नियमनकारी निकायबाट कुनै फेरबदल, थपघट गर्न निर्देशन वा सुझाव भएमा सोही बमोजिम गर्न सञ्चालक समितिलाई वा सञ्चालक समितिले तोकिएको पदाधिकारीलाई अख्तियारी प्रत्यायोजन गर्ने।

ग. विविध

साधारण सभा सम्बन्धी अन्य जानकारी

- वार्षिक साधारण सभामा भाग लिन इच्छुक शेयरधनी महानुभावहरूले शेयर प्रमाणपत्र वा संस्थाको चिठ्ठी सहित आफ्नो परिचय खुल्ने प्रमाण वा सोको प्रतिलिपि अनिवार्य रूपमा साथमा लिई आउनुहुन अनुरोध छ।
- शेयरधनी महानुभावहरूको उपस्थिति पुस्तिकामा दस्तखत गर्न विहातको ९:३० बजे देखि शेयरधनी उपस्थिति पुस्तिका खुल्ला गरिने छ।
- साधारण सभामा भाग लिनका लागि प्रतिनिधि (प्रोक्सी) नियुक्त गर्न चाहने शेयरधनीहरूले प्रचलित कम्पनी कानूनले तोकिएको ढाँचामा प्रतिनिधित्व (प्रोक्सी) फारम भरी सभा शुरू हुनुभन्दा कम्तीमा ४८ घण्टा अगाडि कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय बुढानिलकण्ठ, काठमाण्डौ, दर्ता गराई सन्तु पार्नुहुन। एकमन्दा बढी व्यक्तिलाई आफ्नो शेयर विभाजन गरी तथा अन्य कुनै किसिमबाट छुट्याई प्रोक्सी दिन पाइने छैन, यसरी दिइएको प्रोक्सी बद्द हुनेछ। एक जना शेयरधनीले एकमन्दा बढीलाई प्रतिनिधि (प्रोक्सी) मूकुर गरेमा प्रतिनिधि (प्रोक्सी) स्वतः बद्द हुनेछ। तर, प्रतिनिधि (प्रोक्सी) नियुक्त गरिसकेपछि सम्बन्धित शेयरधनीले प्रतिनिधि फेरबदल गर्न चाहिमा यस अघि दिइएको प्रतिनिधित्व (प्रोक्सी) बद्द गरी यो प्रतिनिधित्व (प्रोक्सी) लाई मान्यता दिइयो भने छुट्टै पत्र सहित प्रोक्सी फारम कम्पनीको मुख्य कार्यालयमा सभा शुरू हुनुभन्दा कम्तीमा ४८ घण्टा अगाडि दर्ता गराएको अवस्थामा अर्थिल्लो प्रतिनिधित्वलाई स्वतः बद्द भएको मानी पछिल्लो प्रतिनिधि (प्रोक्सी) लाई मान्यता दिइने छ। प्रतिनिधि नियुक्त गरी सकेको शेयरधनी आफै नसामा उपस्थित भई हाजिर पुस्तिकामा दस्तखत गरेमा निजले दिइएको प्रतिनिधि (प्रोक्सी) स्वतः बद्द हुनेछ।

कम्पनी अध्यक्ष
सुकुन्द राज कुँवर

कतारमा रोजगार

कम्पनी: FUTURE MINDS HOSPITALITY SERVICES CO WLL. शहर: DOHA
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०९/१७ चसानी नं.: ६०३२५६४० L.T. No.: 316386

सि. नं.	कामदारको पद	आय संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	आयु	प्रशिक्षण	हस्ताक्षर	वर्ष
सि. नं.	कामदारको पद	पुरुष	महिला	OR	के. रू.	आयु	प्रशिक्षण	हस्ताक्षर
1.	Administrative Supervisor	0	1	2500	६३५४०	क.वि. अनुसर	६	६
2.	Gen Clean Worker	0	2	1000	१७५००	क.वि. अनुसर	६	६
3.	General Supervisor	0	1	3000	११२५००	क.वि. अनुसर	६	६
4.	Marketing Represent	0	3	2200	२२५००	क.वि. अनुसर	६	६

अनवर्तित नैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुस २५ गते (9 January 2025) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	आय संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	आयु	प्रशिक्षण	हस्ताक्षर	वर्ष
सि. नं.	कामदारको पद	पुरुष	महिला	OR	के. रू.	आयु	प्रशिक्षण	हस्ताक्षर
1.	Hairdresser	0	5	150	६६,४४७	क.वि. अनुसर	६	६
2.	Manicure/Pedicure	0	5	150	६६,४४७	क.वि. अनुसर	६	६

फ्यूचर माइन्ड्स प्रा. लि.
पूरपोस्ट, सिनामंगल, काठमाडौं, फोन: ८४९१०४४४, फ्याक्स: ४४९१०४४४
E-mail: info@futureminds.com.np, futureminds@gmail.com, www.futureminds.com.np

कुवेतमा रोजगार

कम्पनी: AL FARWANYA PROFESSIONAL GENERAL TRADING AND CONTRACTING COMPANY शहर: KUWAIT
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०९/१७ चसानी नं.: ६०३२५६४० L.T. No.: 316427

सि. नं.	कामदारको पद	आय संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	आयु	प्रशिक्षण	हस्ताक्षर	वर्ष
सि. नं.	कामदारको पद	पुरुष	महिला	OR	के. रू.	आयु	प्रशिक्षण	हस्ताक्षर
1.	Assistant Cook	1	0	160	७७८८४	क.वि. अनुसर	६	६
2.	Barista	1	3	150	६६,४४७	क.वि. अनुसर	६	६
3.	Waitress (Female)	0	2	150	६६,४४७	क.वि. अनुसर	६	६

Guideline Recruitment Service Pvt. Ltd.

Basundhara Chauki, Kathmandu, Tel: 4389497, 982-2506451
Email: info.guideline2024@gmail.com, Web: www.guidelinerecruitment.com

सुर्दुमा रोजगार

कम्पनी: WONDERFUL GROUP OF COMPANIES शहर: UAE
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८०/१२/१३ चसानी नं.: ६०५७७७२२ L.T. No.: 302555

सि. नं.	कामदारको पद	आय संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	आयु	प्रशिक्षण	हस्ताक्षर	वर्ष
सि. नं.	कामदारको पद	पुरुष	महिला	OR	के. रू.	आयु	प्रशिक्षण	हस्ताक्षर
1.	Cleaner	56	0	1000	३७२२०	क.वि. अनुसर	६	६
2.	Female Cleaner	0	80	1100	४७४४०	क.वि. अनुसर	६	६
3.	Life Guard	20	0	1400	५२९०८	क.वि. अनुसर	६	६
4.	Pest Control Technician	5	0	1500	५४२३०	क.वि. अनुसर	६	६
5.	Security Guard	26	0	1600	५४५४२	क.वि. अनुसर	६	६

अनवर्तित नैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुस २५ गते (9 January 2025) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	आय संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	आयु	प्रशिक्षण	हस्ताक्षर	वर्ष
सि. नं.	कामदारको पद	पुरुष	महिला	OR	के. रू.	आयु	प्रशिक्षण	हस्ताक्षर
1.	Manufacturing Worker	2	0	1200	६६,६६८	क.वि. अनुसर	६	६

H.M.T. Overseas Pvt. Ltd.
Sinnamangal-9, Kathmandu, Nepal. Tel: 01-4111301, Mob: 9842036587, 9869317171, 9763228777, 9803351504, 98625804026, 9827685655, 9807322773, 9847497631, 9815604031

कुवेतमा रोजगार

कम्पनी: BY OSR RESTAURANT MANAGEMENT COMPANY शहर: KUWAIT
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०९/१७ चसानी नं.: ६०३२५६४० L.T. No.: 316408

सि. नं.	कामदारको पद	आय संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	आयु	प्रशिक्षण	हस्ताक्षर	वर्ष
सि. नं.	कामदारको पद	पुरुष	महिला	OR	के. रू.	आयु	प्रशिक्षण	हस्ताक्षर
1.	Team Member	30	0	135	६६,६६४	क.वि. अनुसर	६	६

अनवर्तित नैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुस २५ गते (9 January 2025) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	आय संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	आयु	प्रशिक्षण	हस्ताक्षर	वर्ष
सि. नं.	कामदारको पद	पुरुष	महिला	OR	के. रू.	आयु	प्रशिक्षण	हस्ताक्षर
1.	Team Member	30	0	135	६६,६६४	क.वि. अनुसर	६	६

Nepal HR Solution Pvt. Ltd.
Sinnamangal-09, Kathmandu, Nepal. Tel: 01-4593554. Email: - snepalhr@gmail.com

सुर्दुमा रोजगार

कम्पनी: PINK DIAMOND MODERN TECHNICAL WORK L.L.C शहर: ABU DHABI
पूर्व स्वीकृत मिति: २०८१/०९/१७ चसानी नं.: ६०३२५६४० L.T. No.: 316405

सि. नं.	कामदारको पद	आय संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	आयु	प्रशिक्षण	हस्ताक्षर	वर्ष
सि. नं.	कामदारको पद	पुरुष	महिला	OR	के. रू.	आयु	प्रशिक्षण	हस्ताक्षर
1.	Blacksmith	1	0	1400	५२,९०८	क.वि. अनुसर	६	६
2.	Brick Masons	1	0	1400	५२,९०८	क.वि. अनुसर	६	६
3.	Building Labour	1	0	1400	५२,९०८	क.वि. अनुसर	६	६
4.	Building Painters	1	0	1400	५२,९०८	क.वि. अनुसर	६	६
5.	Carpenter	1	0	1400	५२,९०८	क.वि. अनुसर	६	६
6.	Construction Carpenter	1	0	1400	५२,९०८	क.वि. अनुसर	६	६
7.	Electrician	1	0	1400	५२,९०८	क.वि. अनुसर	६	६
8.	Fixer Labor	1	0	1400	५२,९०८	क.वि. अनुसर	६	६
9.	Gas Pipeline Fitting Labour	1	0	1300	४८,३६६	क.वि. अनुसर	६	६
10.	Painter	1	0	1300	४८,३६६	क.वि. अनुसर	६	६
11.	Pipefitter	1	0	1300	४८,३६६	क.वि. अनुसर	६	६
12.	Plumber	1	0	1400	५२,९०८	क.वि. अनुसर	६	६
13.	Steel Fixer	1	0	1400	५२,९०८	क.वि. अनुसर	६	६
14.	Tile Layer	1	0	1300	४८,३६६	क.वि. अनुसर	६	६
15.	Welder	1	0	1400	५२,९०८	क.वि. अनुसर	६	६

अनवर्तित नैनपावर कार्यालय काठमाडौंमा २०८१ पुस २५ गते (9 January 2025) मा हुनेछ।

सि. नं.	कामदारको पद	आय संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	आयु	प्रशिक्षण	हस्ताक्षर	वर्ष
सि. नं.	कामदारको पद	पुरुष	महिला	OR	के. रू.	आयु	प्रशिक्षण	हस्ताक्षर
1.	Security Guards	24	0	1200	६६,६६८	क.वि. अनुसर	६	६

BIGYAN HR MANAGEMENT PVT. LTD.
Chandol-04, Chappalibhar, Chowk, Kathmandu, Nepal. Tel: 01-4422477, 01-4423477, Fax: 4423477
Email: managementbigyanhr@gmail.com, Website: www.bigyanhr.com

धितोमा रहेको सम्पति लिलाम बिक्री गर्ने सम्बन्धी सानिमा बैंक लिमिटेड, नोविसे शाखाको १५ दिने सार्वजनिक सूचना ।।

(प्रकाशित मिति : २०८१/०९/१८ गते)

यस बैंकबाट ऋणकर्ता लिएका तपसिलमा उल्लिखित ऋणीले ऋणकर्ता लिई बैकलाई गरिदिएको कर्जा लिखतहरू तथा कर्जा स्वीकृति पत्रको शर्तमा तोकिए बमोजिम बुझाउनु पर्ने बाब, व्याज आदि समेत बैकको सम्पूर्ण लेना रकम नबुझाई ऋणकर्ता लिई गरेको शर्त कुबुलियतको उल्लङ्घन गरेको र बैकबाट मौखिक एवम लिखित रूपमा पटक पटक तरताकेता गर्दा समेत सोको कुनै वास्ता नगरी चारो नदेखाई ऋणकर्ता दायित्व फर्छोटेत गर्न तर्फ कुनै तदारुकता नदेखाएकोले मिति २०८१ साल जेष्ठ महिना ०३ गतेको राजधानी राष्ट्रिय दैनिकमा सम्पूर्ण कर्जा चुक्ता भुक्तान गर्नेबारे ३५ दिने सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गर्दा समेत कर्जा चुक्ता भुक्तान गर्न तर्फ ऋणीले कुनै चारो नदेखाएकोले मिति २०८१ साल आश्विन महिना १४ गतेको नागरिक राष्ट्रिय दैनिकमा धितो लिलाम बिक्री गर्ने सम्बन्धी २१ दिने सूचना प्रकाशित गर्दा समेत कर्सेको पनि बोलकबोल नपर्नेको साथै उल्लिखित सूचनाको समयसिमा भित्र समेत ऋणीले कर्जा चुक्ता भुक्तान नगरेको हुँदा धितो सुरक्षामा रहेको तपसिलमा उल्लेखित सम्पति जे जरस्तो अवस्थामा छ सोही अवस्थामा बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी न. २०७३ ले दिएको अधिकार प्रयोग गरी धितो लिलाम बिक्री गरिने भएको हुँदा ईच्छुक महानुभावहरूको जानकारीको लागि यो गोप्य शिलबन्दी बोलपत्र आख्यानको सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

तपसिलमा उल्लिखित धितोमा रहेको सम्पति खरिद गर्न चाहानु हुने ईच्छुक महानुभावहरूले तल उल्लिखित शर्त बन्देजहरूको अधिनमा रही गोप्य शिलबन्दी बोलपत्र यस बैकको केन्द्रीय कार्यालय नक्साल, काठमाण्डौमा वा कुनै शाखा कार्यालयमा पेश गर्नुहुन आह्वान गरिन्छ। साथै, धितो सुरक्षामा रहेको सम्पति लिलाम बिक्री नाममा प्रचलित कानून तथा बैकको नियमानुसार सो सम्पतिको स्वामित्व बैक आफैले सकार गरी लिन सक्नेछ। धितो लिलाम बिक्री गर्दा वा बैकले आफै सकार गरेर ह्लिँदा साविकमा बैकबाट भएको मूल्यांकन भन्दा कम मूल्यमा लिलाम बिक्री भयो वा भेरो/हाडो सम्पत्तिको उचित मूल्य प्राप्त नभई कम मूल्यमा लिलाम बिक्री भयो वा बैक आफैले सकार गरी लिएको बद्द गरीपॉउ भनि कही कतै उजुर बाजुनु पर्ने पाउनु हुने छैन। साथै धितोबाट सम्पूर्ण कर्जा रकम अमुल उपर नभएको खण्डमा प्रचलित कानून तथा नेपाल राष्ट्र बैकको निति नियमको अधिनमा रही बाँकी बक्यौता ऋणी तथा जमानकर्ताहरूबाट अमुल उपर गरिने व्यहोरा समेत यसै सूचनाद्वारा जानकारी पुर्याउदछौ।

यसै सूचनालाई आधार मानी सम्बन्धित ऋणी तथा जमानकर्ता तथा सम्बन्धित व्यक्ति समेतले सम्पति लिलाम हुने दिन भन्दा अगावै बैकमा उपस्थित भई आफूले बुझाउनु पर्ने सम्पूर्ण बाँकी बक्यौता चुक्ता भुक्तान गरी कर्जा राफसाफ गरेमा लिलामो कार्य रोकन सकिने व्यहोरा समेत जानकारी पुर्याइन्छ।

तपसिलः

क्र.सं.	ऋणीको नाम, थर र ठेगाना :
१.	ऋणी देव बहादुर तामाङको नाति, कृष्ण बहादुर तामाङको छोरा, धादिङ जिल्ला, थाके गा.पा. वडा नं. ८ बस्ने हर्क बहादुर तामाङ ।
व्यक्तिगत जमानकर्ताको नाम, थर र ठेगाना :	
१.	सिताराम तामाङको छोरी, हर्क बहादुर तामाङको श्रीमती, धादिङ जिल्ला, थाके गा.वि.स./उ.म.न.पा. वडा नं. ७ बस्ने रिता तामाङ ।
२.	ऋणी सिताराम तामाङको छोरी, हर्क बहादुर तामाङको श्रीमती, धादिङ जिल्ला, थाके गा.वि.स./उ.म.न.पा. वडा नं. ७ बस्ने रिता तामाङ ।
व्यक्तिगत जमानकर्ताको नाम, थर र ठेगाना :	
१	देव बहादुर तामाङको नाति, कृष्ण बहादुर तामाङको छोरा, धादिङ जिल्ला, थाके गा.पा. वडा नं. ८ बस्ने हर्क बहादुर तामाङ ।
धितो सुरक्षकको विवरण :	
१	रिता तामाङको नाममा मालपोत कार्यालय धादिङमा दर्ता श्रेस्ता कायम रहेको धादिङ जिल्ला, थाके गा.वि.स./न.पा. वडा नं. ६ स्थित नक्सा रिट नं. ६६ को कित्ता नं. २३२ र २३५ को क्रमशः ०-४-०-० र ०-४-०-० (रो-आ-पै-दा) क्षेत्रफल रहेको जग्गा र सो जग्गाले चर्केको सम्पूर्ण लिग लगापत समेत ।

लिलाम बिक्री सम्बन्धी अन्य शर्त तथा बन्देजहरूः

- बोलपत्र आवेदन फारम यस बैकको केन्द्रीय कार्यालय नक्साल काठमाण्डौ वा शाखा कार्यालयबाट रु. ५००/- बुझाई (पछि फिर्ता नहुने) प्राप्त गर्न सकिनेछ।
- इच्छुक बोलपत्रदाताले सूचनामा उल्लेखित चल तथा अचल सम्पत्ती मध्ये आफ्नो इच्छा अनुसार कुनै एक, वा केही वा सबै सम्पत्तीको लागि बोलपत्र पेश गर्न सक्नु हुनेछ।
- बोलपत्र फारममा आफूले बोलकबोल गरेको रकम अंक र अक्षरमा स्पष्ट उल्लेख गर्नु पर्नेछ।
- बोलपत्रसाथ आफूले कबोल गरेको अंकको कम्तीमा १० (दश) प्रतिशत रकम यस बैकको खाता नं. ००१०१३५१५००००१ मा जम्मा गरेको सक्कल मौजुर शिलबन्दी खात भित्र राखि पेश गर्नु पर्नेछ।
- बोलपत्र खोलेको दिन सार्वजनिक बिदा परेमा त्यसको लगत्तै कार्यालय खुलेको दिनमा यस बैकको, केन्द्रीय कार्यालय, काठमाण्डौमा दिनको ३:०० बजे प्रतिनिधिसभको रोहदामा खोल्नेछ। तर सबै प्रतिनिधिहरूको उपस्थिति नभएमा पनि बोलपत्र खोल्न बाधा पर्ने छैन।
- उल्लेखित चल/अचल सम्पत्तीको बारेमा आवश्यक जानकारी चाहिएमा कार्यालय समय भित्रमा यस बैकको केन्द्रीय कार्यालय नक्साल वा शाखा कार्यालय नोविसेमा सम्पर्क गर्न सकिने छ।
- बोलपत्र स्वीकृत भएको सूचना पाएको भित्तिले १५ दिन भित्र कबोल गरेको सम्पूर्ण रकम बु

फरार अभियुक्त धमाधम पक्राउ गर्दै अर्घाखाँची प्रहरी

सरु भुसाल/मध्यान्ह
अर्घाखाँची, १७ पुस

जिल्ला प्रहरी कार्यालय अर्घाखाँची लगायत मातहतका जिल्लाका सम्पूर्ण प्रहरी युनिटले फरारको सूचीमा रहेका अभियुक्तलाई पक्राउ गर्न तदारुकता देखाएको छ। जिल्ला प्रहरी कार्यालय अर्घाखाँचीले गत साउनदेखि हालसम्म फरार अभियुक्त पक्राउ अभियान नै सञ्चालन गरेका कारण जिल्लामा अपराध गरी लुकिछिपी बसेका अभियुक्तहरु अहिले धमाधम पक्राउ परेका छन्।

अर्घाखाँची प्रहरीले सच अंशेगन सञ्चालन गरी विभिन्न मुद्दामा दोषी ठहर भइ फरारको सूचीमा रहेका ८४ जनामध्ये पुस १७ गतेसम्म १५ जनालाई विभिन्न स्थानबाट पक्राउ गरी कानुनी कारवाहीको दायरामा ल्याएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय अर्घाखाँचीका प्रहरी नायव उपरीक्षक डिएसपी चक्रवर्तुर मल्लले बताए।

अर्घाखाँची प्रहरीले यस आर्थिक वर्षको



साउनदेखि पुस १७ गतेसम्म जिल्ला प्रहरी कार्यालय तथा मातहतका युनिटहरुले अनुसन्धानको क्रममा फरार रहेका ८४ जनामध्ये फौसला कार्यान्वयनका लागि १५ जना फरार अभियुक्तलाई पक्राउ गरी फन्डै ११ लाख रुपैयाँ राजस्व समेत संकलन गरिएको डिएसपी मल्लले मध्यान्हलाई जानकारी दिए।

पक्राउ परेका अभियुक्तसँग जिल्ला अदालतले तोकेको ११ लाख रुपैयाँ जरिवाना असुल प्रक्रिया अगाडि

बढाइएको छ। त्यस्तै अदालतको फैसला अनुसार छत्रदेव गाउँपालिका वडा नम्बर ४ का केशव खनाललाई जिल्ला प्रहरी कार्यालय अर्घाखाँचीको टोलीले पक्राउ गरी ३ वर्ष कैद भुक्तानी बाँकी रहेका कारण सजाय भुक्तानको लागि जिल्ला कारागार पठाएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय अर्घाखाँचीका सूचना अधिकारी विष्णु प्रसाद पौडेलले बताए।

यता प्रहरीले जिल्लामा हुने

बालविवाह निरुत्साहित पान तदारुकता देखाएको छ। अर्घाखाँचीमा १२ वर्षीया बालिकाको विवाह गराएको आरोपमा अर्घाखाँची प्रहरीले सोमवार दुई जनालाई पक्राउ गरेको छ।

ललाई फकाइ विवाह गराइदिने भूमिकास्थान नगरपालिका-९ की सकुन्तला सारु र विवाह गर्ने सन्धिखर्क नगरपालिका-८ का मुमराम वि.क.लाई पक्राउ गरिएको हो।

सकुन्तलाले काम लगाइदिने भन्दै १२ वर्षीया बालिकालाई घरमा बोलाएर मुमरामको जिम्मा लगाएको र त्यसपछि मुमरामले बालिकालाई सिन्दुर पहिराएर घरमा भित्र्याएको भन्दै बालिकाको आफन्तले जाहेरी दिएपछि उनीहरुलाई पक्राउ गरेको हो।

बालविवाह सम्बन्धी जाहेरी परेपछि प्रहरीले घरमा छापा मारेर मुमरामलाई नियन्त्रणमा लिएको थियो। अदालतबाट म्याद थप गरी घटनाको अनुसन्धान जारी रहेको सूचना अधिकारी पौडेलले बताए।

३२ जना फरार प्रतिवादी पक्राउ

ओमप्रकाश यादव/मध्यान्ह
रौतहट, १७ पुस

जिल्ला प्रहरी कार्यालय रौतहटले ३२ जना फरार प्रतिवादी पक्राउ गरेको छ। जिल्ला अदालत गौर रौतहटबाट सजाए पाएर लामो समयदेखि फरार रहेका विभिन्न मुद्दाका ३२ जना फरार प्रतिवादीलाई रौतहट प्रहरीले पक्राउ गरेको हो।



पक्राउ परेकाहरुलाई फैसला अदालत रौतहटमा उपस्थित कार्यान्वयनका लागि जिल्ला गराइएको प्रवक्ता रायले बताए।

पक्राउ परेकामध्ये सबैभन्दा बढी सवारी ज्यान कसुर सम्बन्धी मुद्दाका आरोपी रहेको जिल्ला प्रहरी कार्यालय रौतहटका प्रवक्ता डिएसपी दीपक कुमारले जानकारी दिए। यस मुद्दाका ८ जना आरोपीसहित चेक अनादर मुद्दाका ६ जना, अभद्र व्यवहार मुद्दाका ६ जना, बोक्सी सम्बन्धी मुद्दाका ४ जना, कुटपिट सम्बन्धी मुद्दाका ३ जना, गाली-वेइजती मुद्दाका ३ जना, लेनेदने विगो सम्बन्धी मुद्दाका १ जना र नापतौल कसुरका आरोपी १ जना गरी ३२ जना फरार प्रतिवादीलाई पक्राउ गरिएको प्रवक्ता रायले बताए।

जिल्लाको विभिन्न ठाउँबाट लुकिछिपी बसेको अस्थायी माग्य सूचनाको आधारमा उनीहरुलाई पक्राउ गरिएको उनको भनाइ

एम्प्लेन्ट भेन्चर्स लिमिटेड
कमलपोखरी, काठमाडौं

प्रथम वार्षिक साधारण सभा आह्वान सम्बन्धी सूचना
(प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०८१/०८/१८)

यस कम्पनीको वार्षिक वित्तीय विवरण अनुसार कम्पनीको प्रथम वार्षिक साधारण सभा निम्न मिति र स्थानमा देशका विषय उपर छलफल गर्न बन्ने भएकोले कम्पनीले २०८३ को दफा ६७ अनुसार सबै सभ्य प्रहरीको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

साधारण सभा नै मिति, समय र स्थान
मिति: २०८१ माघ १५ गते मंगलबार
समय: बिहान १० बजे
स्थान: कम्पनीको कार्यालय, कमलपोखरी, काठमाडौं

संस्थापक/सह-संस्थापक/संस्थापक/सह-संस्थापक/संस्थापक/सह-संस्थापक
क: सामान्य प्रस्तावहरू

- सञ्चालक समितिको तर्फबाट अध्यक्षले प्रस्तुत गर्ने आ.व. २०८०/८१ वार्षिक प्रतिवेदन पारित गर्ने।
- आ.व. २०८०/८१ को लेखापरीक्षण प्रतिवेदन, वासलात, नाफानोक्सान, नयाव प्रवाह विवरण पारित गर्ने।
- गत आ.व. मा सञ्चालक समितिले गरेको निर्णयहरूको अनुमोदन।
- आ.व. २०८०/८१ को लेखापरीक्षणका लागि नयाव लेखापरीक्षकको नियुक्ति र पारिश्रमिक निर्धारण।
- सञ्चालकहरूको बैठक भत्ता निर्धारण।
- कम्पनीको वार्षिक वित्तीय विवरण र नियमावलीहरू पारित गर्ने।
- कम्पनीको नियमावलीको विवरण ३१ (२) बमोजिम ५ जना सञ्चालकको निर्वाचन।
- सभा पत्रिका र सभाको मिति निर्धारण र सभाको समय र स्थानको सन्देश।
- अधिवारी दिने सन्देश।

विशेष प्रस्ताव
१. कम्पनीको प्रथम पत्र तथा नियमावलीमा संशोधन।
२. कम्पनीको प्रथम पत्र तथा नियमावलीमा संशोधनमा कुनै फेरबदल गर्नुपर्ने अर्थात्वा दिने सन्देश।
३. विवरण।

कम्पनी सचिव
कमलकुमार भारती

बस पल्टिँदा सशस्त्रका निरीक्षकको मृत्यु



लक्ष्मण यादव/मध्यान्ह
सर्लाही, १७ पुस

सर्लाहीको बलरा नगरपालिका-९ छतौनास्थित सशस्त्र प्रहरीको चेकपोस्टमा बस पल्टिँदा प्रहरी निरीक्षक इन्स्पेक्टरको मृत्यु भएको छ। बागमती प्रदेश ०१-००६६ २००४ नम्बरको बस छतौनास्थित चेकपोस्टमा पल्टिँदा फिचर सशस्त्र बोर्डर आउट पोस्ट छतौनाका प्रहरी निरीक्षक विजय तुलाधरको मृत्यु भएको हो।

चेकपोस्टको छेउमा फोनमा कुरा गरिरहेका तुलाधरमाथि नै बस पल्टिँदा प्रहरीले जनाएको छ। गम्भीर घाइते भएका तुलाधरको उपचारको क्रममा मृत्यु भएको सशस्त्र प्रहरीले जनाएको छ।

बस चेकपोस्टमा राखिएको ड्रमलाई ठक्कर दिँदै पल्टिएको थियो। मृतक तुलाधरको शव प्रादेशिक अस्पताल मलंगवामा राखिएको छ। बसमा सवार चालक दलका ३ जनालाई प्रहरीले नियन्त्रणमा लिएको छ। बसमा अन्य यात्रु भने थिएनन्।

सूचना

यस राष्ट्रिय खीँटियन महासंघ नेपालको विधान अनुसार महासंघको धारा १६ (क) को उपधारा ६ अनुसार माग भई आएको हुँदा यसै धाराको उपधारा ८ बमोजिम (विधान सम्मत) राष्ट्रिय खीँटियन महासंघ नेपालको विशेष भेला (सहसंविधान) हुने भएको जानकारी गराउनुदछ।

बोधा:
राष्ट्रिय खीँटियन महासंघ नेपालका सबै प्रदेश प्रमुखहरू

उद्व प्रसाद विमोरीया
(का.वा. अध्यक्ष)

राष्ट्रिय खीँटियन महासंघ नेपाल

PRIME BANK LTD.
प्राइम कमर्सियल बैंक लिमिटेड

केन्द्रीय कार्यालय: कमलपोखरी, काठमाण्डौ
फोन नं.: ०१-४५२३३३७/३४/३६

शाखा कार्यालय: चपली, काठमाण्डौ
फोन नं.: ०१-४३६६४०५

गैह्र बैकिङ्ग सम्पत्ति बिक्री गर्न गोप्य शिलबन्दी बोलपत्र आह्वान गरेको सूचना
(प्रकाशित मिति २०८१/०९/१८ गते)

यस बैंकको आफ्नो स्वामित्वमा रहेको तपसिलमा उल्लेखित गैह्र बैकिङ्ग सम्पत्ति (घर/जग्गा) जहाँ, जे जस्तो अवस्थामा छ सोही अवस्थामा गोप्य शिलबन्दी बोलपत्रद्वारा बिक्री गरिने भएको हुँदा ईच्छुक व्यक्ति, फर्म तथा कम्पनीबाट आफूले के कति लुब्ध तिरी लिने हो सो लुब्ध खोली यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले १५ (पन्ध्र) दिन भित्र यस बैंकको केन्द्रीय कार्यालय कमलपोखरी, काठमाण्डौ स्थित कर्जा असुली विभाग तथा शाखा कार्यालय चपली, काठमाण्डौमा उपलब्ध बोलपत्र फारम भरी शिलबन्दी बोलपत्र केन्द्रीय कार्यालय कमलपोखरी, काठमाण्डौ स्थित कर्जा असुली विभागमा पेश गर्नुहुन यसै सूचनाद्वारा आह्वान गरिएको छ।

तपसिल

गैह्र-बैकिङ्ग सम्पत्तिको विवरण

शाखा कार्यालय: चपली, काठमाण्डौ

प्राइम कमर्सियल बैंक लिमिटेडको नाममा मालपोत कार्यालय नमनेजु, काठमाण्डौको लगतमा दर्ता श्रेस्ता कायम रहेको काठमाण्डौ जिल्ला, धर्मस्थली गा.वि.स./न.पा. वडा नं. १ (सिट नं. १/क) स्थित कित्ता नं. २२९ को क्षेत्रफल ०-९-०-० (रोपनी) को घर/जग्गा तथा सो घर/जग्गा ले चर्चेको सम्पूर्ण लिजलागापत समेत।

गैह्र बैकिङ्ग सम्पत्ति बिक्रीका शर्तहरू :

- बोलपत्र आवेदन फारम मिति २०८१/०९/१८ गते बिहानदेखि यस बैंकको केन्द्रीय कार्यालय कमलपोखरी, काठमाण्डौ स्थित कर्जा असुली विभाग तथा शाखा कार्यालय चपली, काठमाण्डौबाट प्राप्त गर्न सकिनेछ।
- बोलपत्रदाताले बोलपत्र आवेदनपत्रसाथ धरोटी स्वरूप आफूले खरिद गर्न चाहेको सम्पूर्ण रकमको कतौरीमा १० (दश) प्रतिशतले हुने रकम यस बैंकको Inter Department A/C LRD (००१-९९३१०२००००) खातामा नगद दाखिला गरेको सकल औद्योगिक वा यस बैंकको नाममा सिधिएको बैंक, वित्तीय संस्थाको A/C Payee Cheque संलग्न गर्नुपर्नेछ।
- बोलपत्रदाता नेपाली नागरिक वा नेपालमा दर्ता भएको संघातित संस्था, फर्म कम्पनी हुनुपर्नेछ। साथै बोलपत्रदाता प्राकृतिक व्यक्ति भएमा पासपोर्ट साइजको फोटो, नागरिकताको प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि, संघातित संस्था/कम्पनी/फर्म भएमा अस्तित्वयोजनामा, रजिस्ट्रारको सन्धिको निर्णय, दर्ता प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि, रखाजी लेखा नम्बर (PAN) प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि आवेदनसाथ पेश गर्नु पर्नेछ।
- शिलबन्दी बोलपत्र मिति २०८१/१०/०३ गते बिहान कार्यालय समय भित्र यस बैंकको केन्द्रीय कार्यालय कमलपोखरी, काठमाण्डौ स्थित कर्जा असुली विभागमा दर्ता भईसक्नु पर्नेछ। तथा नदि आइपुग्दा वा रीत नपुगेका वा शर्त राखि दिइएका आवेदनहरू उपर कारवाही गरिने छैन।
- शिलबन्दी बोलपत्र मिति २०८१/१०/०८ गते शुक्रबार दिउँसो १:०० बजे यस बैंकको केन्द्रीय कार्यालय कमलपोखरी, काठमाण्डौ स्थित कर्जा असुली विभागमा बोलपत्रदाता वा लिजले लिखितरूपमा निष्कृत गरेको प्रतिनिधिहरू तथा अन्य पदाधिकारीहरूको रोहवरमा खोलिएछ। बोलपत्रदाता वा लिजको प्रतिनिधिहरूको अनुपस्थिति बोलपत्र खोल्न बाधा पर्ने छैन। साथै बोलपत्र खोल्ने दिन आकरिमको सार्वजनिक बिदा परेमा बिदापछि लगातार कार्यालय खुलेको दिनमा बोलपत्र खोलिएछ।
- बोलपत्र प्रस्ताव स्वीकृत भएमा बाँकी रकम प्रस्ताव स्वीकृत भएको जानकारी दिइएको मितिले ७ (सात) दिन भित्र यस बैंकमा नगद दाखिला गरी गैह्र बैकिङ्ग सम्पत्ति आफ्नो नाममा नामसारी गराई लिनु पर्नेछ। सम्पत्ति नामसारी गर्न लाग्ने सम्पूर्ण शर्तक एवं नामसारी गर्न लाग्ने सम्पूर्ण राजस्व तथा अन्य शर्त सकारा गरिले स्वचलने ब्यहोर्नु पर्नेछ।
- तोकिएको समय भित्र बाँकी रकम दाखिला नभए वा गर्न नसकेमा धरोटी रकम स्वतः जफत हुनेछ। बोलपत्र स्वीकृत नभएमा प्रस्तावकहरूलाई बोलपत्र सन्तुष्टी निर्णय भए पश्चात मात्र यस बैंकको केन्द्रीय कार्यालय कमलपोखरी, काठमाण्डौबाट नुसानी गरिनेछ। साथै सो रकममा कुनै ब्याज प्रदान गरिने छैन।
- गैह्र बैकिङ्ग सम्पत्ति बिक्री गर्ने वा नगर्ने वा बोलपत्रको अंशमा सम्पत्ति बिक्री गर्ने वा नगर्ने वा छुट्टाछुट्टै बिक्री गर्ने वा नगर्ने सन्तुष्टी सम्पूर्ण अधिकार यस बैंकमा निहित रहनेछ। बोलपत्र फारममा उल्लेखित अन्य शर्तहरू लागू हुनेछन्।
- यस सन्तुष्टीमा अन्य केही कुरा बुझ्नु पर्ने भएमा बैंकको केन्द्रीय कार्यालय कमलपोखरी, काठमाण्डौ स्थित कर्जा असुली विभाग तथा शाखा कार्यालय चपली, काठमाण्डौमा सतर्क राखी बुझ्न सकिनेछ।

त्रिवेणी नगरपालिका
Triveni Municipality
नगर कार्यपालिकाको कार्यालय
Office of the Municipal Executive
तोली, बाजुरा (सु.प. प्रदेश, नेपाल)
Toli, Bajura (Sudurpashim Province, Nepal)

बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

सूचना प्रकाशित मिति : २०८१/०९/१८

मिति : २०८१/०८/०३ गतेको राष्ट्रिय दैनिक पत्रिकामा प्रथम पटक प्रकाशित विनियम बोलपत्र आह्वानको सूचना सम्बन्धी सूचना अनुसार निम्न कार्यका लागि पर्न आएका बोलपत्रहरू मध्ये तपशिल बमोजिमका बोलपत्रदाताहरूको न्यूनतम मूल्यांकित सारभूत रूपमा प्रभावग्राहि बोलपत्र स्वीकृतको लागि मूल्याङ्कन समितिबाट सिफारीस भई आएकोले सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा २७ को उपदफा २ र ३ सोही ऐनको दफा ४७ को प्रयोजनार्थ सम्बन्धी सबैको जानकारीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

तपशिल :

सि.न.	ठेक्का नं.	आयोजनाको नाम / कामको विवरण	छनौट भएका बोलपत्रदाताको नाम र ठेगाना	कबोल रकम रु (म.अ.कर सहित)
1.	TM/NCB/GOODS /02/2081/2082	Procurement & Transportation of Stationary At Triveni Municipality	Anjila Trade And Suppliers Safebagar Achham	13,12,067.295

चिरन्जीवी प्रसाद शाह
नि.प्रमुख प्रशासकिय अधिकृत

कुवेता रोजगार कम्पनी: ONE STOP CONSUMER DELIVERY COMPANY
पुनः स्वीकृत मिति: २०८१/०८/१८
सर्लाही नं.: ६०३०६६३
शहर: KUWAIT
L.T. No.: 316421

सि. नं.	कार्यकर्ताको पद	जमा रकम	मासिक तलब	प्रतिशत	सञ्चालन	सञ्चालन	सञ्चालन	सञ्चालन	सञ्चालन	सञ्चालन	सञ्चालन
1.	Car Driver	35	0	135	10	10	10	10	10	10	10

अन्तर्गतमा मेनपावर कार्यालय काठमाण्डौमा २०८१ पुस १७ गते (9 January 2025) मा हुनेछ।

OMAMA MANPOWER PVT. LTD.
Sinamangal-9, Ekatolate, Hyundai Showroom Opposite, Kathmandu
Tel: 01-4587731, 01-4581383, 9702046184, Whatsapp: 9702046184, 9801054682, 9805945922.
E-mail: omamamanpower@gmail.com, URL: www.omamamanpower.com

धितोमा रहेको सम्पत्ति लिलाम बिक्री गर्ने सम्बन्धी सानिमा बैंक लिमिटेड, केन्द्रीय कार्यालय नक्सालको १५ दिने सार्वजनिक सूचना।।
(प्रकाशित मिति : २०८१/०९/१८ गते)

यस बैंकबाट ऋणकर्ता लिएका तपसिलमा उल्लेखित ऋणीले ऋणकर्ता लिई बैकलाई गरिदिएको कर्जा लिखतहरू तथा कर्जा स्वीकृत पत्रको शर्तमा तोकिए बमोजिम बुझाउनु पर्ने सो, ब्याज आदि समेत समेत बैंकको सम्पूर्ण लेना रकम नभुलाई ऋणकर्ता लिई गरेको शर्त कबुलियतको उल्लेखन गरेको र बैंकबाट मौखिक एवम् लिखित रूपमा पटक पटक तरताकेता गर्दा समेत सोको कुनै वास्ता नगरी चासो नदेखाई ऋणकर्ता दायित्व फर्छेउती गर्ने तर्फ कुनै तदारुकता नदेखाएकोले मिति २०८० साल असार महिना ६ गतेको "नागरिक" राष्ट्रिय दैनिकमा सम्पूर्ण कर्जा बुक्ता भुक्तान गर्नबारे ३५ दिने सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गर्दा समेत कर्जा बुक्ता भुक्तान गर्ने तर्फ ऋणीले कुनै चासो नदेखाएकोले मिति २०८१ साल जेठ ३२ गतेको "राजधानी" राष्ट्रिय दैनिकमा धितो लिलाम बिक्री गर्ने सम्बन्धी २१ दिने सूचना प्रकाशित गर्दा समेत कर्जाको पनि बोलकबोल नपरेको साथै उल्लेखित सूचनाको समयसिमा भित्र समेत ऋणीले कर्जा बुक्ता भुक्तान नगरेको हुँदा धितो सुर्खणमा रहेको तपसिलमा उल्लेखित सम्पत्ति जे जस्तो अवस्थामा छ सोही अवस्थामा बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०७३ ले दिएको अधिकार प्रयोग गरी धितो लिलाम बिक्री गरिने भएको हुँदा ईच्छुक महानुभावहरूको जानकारीको लागि यो गोप्य शिलबन्दी बोलपत्र आह्वानको सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

तपसिलमा उल्लेखित धितोमा रहेको सम्पत्ति खरिद गर्न चाहानु हुने ईच्छुक महानुभावहरूले तल उल्लेखित शर्त बन्देजहरूको अधिनमा रही गोप्य शिलबन्दी बोलपत्र यस बैंकको केन्द्रीय कार्यालय नक्साल, काठमाण्डौमा वा यस बैंकको कुनै पनि शाखामा पेश गर्नुहुन आह्वान गरिन्छ। साथै, धितो सुर्खणमा रहेको सम्पत्ति लिलाम बिक्री नाममा प्रचलित कानून तथा बैंकको नियमानुसार सो सम्पत्तिको स्वामित्व बैंक आफैले सकार गरी लिन सक्नेछ। धितो लिलाम बिक्री गर्दा वा बैंकले आफै सकार गरेर लिँदा साविकमा बैंकबाट भएको मूल्यांकन भन्दा कम मूल्यांकन लिलाम बिक्री भयो वा भयो/हासो सम्पत्तिको उचित मूल्यांकन प्राप्त नभई कम मूल्यांकन लिलाम बिक्री भयो वा बैंक आफैले सकार गरी लिएको बढ गरी/हासो भनि कही कही तजुब बाजुर गर्न पाउनु हुने छैन। साथै धितोबाट सम्पूर्ण कर्जा रकम असुल उपर नभएको खण्डमा प्रचलित कानून तथा नेपाल राष्ट्र बैंकको निधि नियमको अधिनमा रही बाँकी बक्यौता ऋणी तथा जमानिकर्ताहरूबाट असुल उपर गरिने ब्यहोरा समेत यसै सूचनाद्वारा जानकारी गराउनुदछ।

यसै सूचनालाई आधार मानी सम्बन्धित ऋणी तथा जमानकर्ता तथा संबन्ध व्यक्ति समेतले सम्पत्ति लिलाम हुने दिन भन्दा अगावै बैकमा उपस्थित भई आफूले बुझाउनु पर्ने सम्पूर्ण बाँकी बक्यौता बुक्ता भुक्तान गरी कर्जा राफसाफ गरेमा लिलामी कार्य रोक्न सकिने ब्यहोरा समेत जानकारी गराइन्छ।

तपसिल:

ऋणीको नाम, शर र ठेगाना :

भक्त बहादुर गेलाको नाति, श्याम बहादुर गेलाको छोरा, काभ्रे जिल्ला, रवी ओपी.उ.म.न.पा./गा.वि.स. वडा नं. १ बस्ने सुरेश गेला।

व्यक्तिगत जमानकर्ताको नाम, शर र ठेगाना :

दामोदर थापाको छोरी, सुरेश गेलाको श्रीमती, काभ्रे जिल्ला, चौवास गा.वि.स./उ.म.न.पा. वडा नं. १ बस्ने कृष्ण कुमारी थापा।

धितो सुर्खणको विवरण :

धनी सानिमा बैंक लिमिटेड (ऋणी सुरेश गेला) को नाममा प्रदेश सरकार, भौतिक पूर्वाधार विकास मन्त्रालय, यातायात व्यवस्था कार्यालय, साना ठूला सवारी, बागमती प्रदेश, ललितपुर, नेपालमा दर्ता रहेको निम्न बमोजिमको सवारी साधन :

सवारी नम्बर	ईन्जिन नम्बर	च्यासीस नम्बर	मोडल	बनेको वर्ष
प्रदेश ३ ०१ ००६ ख १६४८	497TC44BYX800014	MAT548104MBR02742	LPT 1010/34, Tata Truck	२०२१

लिलाम बिक्री सम्बन्धी अन्य शर्त तथा बन्देजहरू:

- बोलपत्र आवेदन फारम यस बैंकको केन्द्रीय कार्यालय नक्साल काठमाण्डौ वा यस बैंकको कुनै पनि शाखाबाट रु. ५००/- बुझाई (पछि फिर्ता नहुने) प्राप्त गर्न सकिनेछ।
- बोलपत्र फारममा आफूले बोलकबोल गरेको रकम अंक र अक्षरमा स्पष्ट उल्लेख गर्नु पर्नेछ।
- बोलपत्रसाथ आफूले कबोल गरेको रकमको कतौरीमा १० (दश) प्रतिशत रकम यस बैंकको खाता नं. ००१०१३५१५००००१ मा जम्मा गरेको सकल मौचर शिलबन्दी खात भित्र राखि पेश गर्नु पर्नेछ।
- बोलपत्र खोल्ने दिन सार्वजनिक बिदा परेमा त्यसको लगते कार्यालय खुलेको दिनमा यस बैंकको, केन्द्रीय कार्यालय, काठमाण्डौमा दिनको ३:०० बजे प्रतिनिधिहरूको रोहवरमा प्राप्त बोलपत्र खोल्ने छ। तर सबै प्रतिनिधिहरूको उपस्थिति नभएमा पनि बोलपत्र खोल्न बाधा पर्ने छैन।
- उल्लेखित चल/अचल सम्पत्तिको बारेमा आवश्यक जानकारी चाहिएमा कार्यालय समय भित्रमा यस बैंकको केन्द्रीय कार्यालय नक्साल वा यस बैंकको कुनै पनि शाखामा सम्पर्क गर्न सकिने छ।
- बोलपत्र स्वीकृत भएको सूचना पाएको मितिले १५ दिन भित्र कबोल गरेको सम्पूर्ण रकम बुझाई सम्पत्ति आफ्नो नाममा नामसारी गरि लिनु पर्नेछ। सो म्यादभित्र रकम जम्मा नगरेमा बोलपत्र रद्द भई धरोटी रकम स्वतः जफत हुनेछ।
- नामसारी गर्दा सम्बन्धित कार्यालयमा लाग्ने सम्पूर्ण बक्यौता कर, जरिवाना र शुल्क दस्तुर स्वयम् बोलकबोलकर्ताले नै ब्यहोर्नु पर्नेछ।
- कुनै शर्त राखी पेश गरेको वा रीत नपुगी वा म्याद नाघी पेश हुन आएको बोलपत्र स्वतः रद्द हुनेछ।
- बोलपत्र दाखिलक भइसकेपछि बोलपत्रमा उल्लेखित रकम वा शर्तमा कुनै हेरफेर हुने छैन। साथै बोलपत्र स्वीकृत वा अस्वीकृत हुने दुडुगो नलागेसम्म धरोटी रकम फिर्ता हुने छैन।
- इच्छुक व्यक्ति/फर्म/कम्पनी/संस्थाहरूले २०८१ साल माघ महिना ३ गते कार्यालय समयभित्र बोलपत्र फारम बुझाई सक्नुपर्नेछ।
- बोलपत्र स्वीकृत वा अस्वीकृत गर्ने लगायत लिलाम बिक्री सम्बन्धी सम्पूर्ण अधिकार बैकमा नै सुरक्षित रहनेछ।

लिलाम हुने/गोप्य शिलबन्दी बोलपत्र खोल्ने मिति, समय र स्थान :
मिति : २०८१ साल माघ महिना ७ गते।
स्थान : सानिमा बैंक लिमिटेड, केन्द्रीय कार्यालय, नक्साल काठमाण्डौ।
समय : दिनको ३:०० बजे।

सानिमा बैंक
www.sanimabank.com

अलकापुरी, नक्साल, काठमाण्डौ, नेपाल फोन: +९७७-१-५१७००३३, फ्याक्स: +९७७-१-४४२२९६९, ईमेल: sanima@sanimabank.com

सद्भाव युवा समाज कतारद्वारा सिन्धुलीका बाढीपीडितलाई आर्थिक सहयोग

तिलु शर्मा पौडेल/मध्यान्ह
दोहा, कतार, १७ मंसिर

सद्भाव युवा समाज कतारले सिन्धुलीको सुनकोशी गाउँपालिका अन्तर्गत मुनकोटका बाढीपीडितलाई आर्थिक सहयोग गरेको छ। समाजले खानेपानीको पाइप खरिदको लागि ४० हजार रुपैयाँ आर्थिक सहयोग गरेको हो। बाढीले क्षति भएको स्थलमै पुगेर समाजका पूर्व संरक्षक सदस्य खडक श्रेष्ठ सहितको टोलीले सोही स्थानका सांसद लेखनाथ दाहाल 'राजन', सुनकोशी गाउँपालिका अध्यक्ष, उपाध्यक्ष



र वडाध्यक्षहरूको उपस्थितिमा गाउँपालिकालाई रकम हस्तान्तरण गरिएको समाजले जनाएको छ। प्रवासमा रहेर पनि फरक-फरक जिल्लालाई पनि आफ्नै जिल्ला र आफ्नै पीडा सम्भरेर सहयोग गर्ने सद्भाव परिवारलाई सांसद दाहालले धन्यवाद व्यक्त गरे। कतारको स्थानीय कम्पनी कतार एयरवेजमा कार्यरत नेपालीहरू मिलेर स्थापना गरेको श्री सद्भाव युवा समाजले सामाजिक सद्भाव र आपसी सहयोगका लागि आवश्यकता अनुसार नेपालभर नै सहयोग गर्दै आएको छ।

आजपा नेता यादव भारतीय नेताहरूसँग भेटघाटमा

काठमाडौँ/मस- भारत भ्रमणमा रहेका आम जनता पार्टी (आजपा)का स्थायी कमिटी सदस्य विजय यादव निर्विज र गुजरातका ग्रामीण विकास, श्रम र रोजगारमन्त्री बलवंत सिंह राजपूतबीच शिष्टाचार भेटघाट भएको छ।



गुजरातस्थित मन्त्रीको कार्यालयमा भएको भेटमा दुई देशबीचको धार्मिक, सांस्कृतिक, पर्यटन, आर्थिक विकास र सम्बन्धलाई प्रगाढ बनाउने विषयमा कुराकानी भएको भेटमा

सहभागी आम उद्योग वाणिज्य संघका अध्यक्ष साजन जयसवालले बताए। साथै गुजरातमा रहेका नेपाली श्रमिकको सम्मान र सुरक्षाको विषयमा पनि कुराकानी भएको अध्यक्ष जयसवालले जानकारी दिए।

भेटका क्रममा मन्त्री राजपूतले नेपालका पूर्वमन्त्री प्रभु साह नेतृत्वको आम जनता पार्टीले अपनाएको विचारधाराको प्रशंसा गर्दै निकट भविष्यमा नेपाल भ्रमण गर्ने प्रतिवद्धता व्यक्त गरे। केहीदिन अघिमात्रै समाजसेवी

शेख इरसादको अध्यक्षता तथा स्थायी कमिटी सदस्य विजय निर्विजको प्रमुख आतिथ्यतामा मुम्बईमा आम नेपाली एकता समाजको विशेष बैठक सम्पन्न भएको थियो।

नेपालका विभिन्न ठाउँबाट मुम्बई, नयाँ दिल्लीलगायतका शहरहरूमा काम गर्ने नेपालीहरूको सम्मान एवं सुरक्षाको लागि आजपा अध्यक्ष प्रभु साहको उपस्थितिमा चाडै बृहत् भेला आयोजना गर्ने पनि विजय निर्विजले बताए।

नेपाल पुलिस स्कूल
गरुडा, रौतहट

सवारी साधन खरिद गर्ने सम्बन्धी सूचना

सूचना नं.१/२०८१/०८२ (प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०८१/०८/१८ गते)

यस विद्यालयलाई आवश्यक पर्ने सवारी साधन (बस २१) खानेपानीको सिंचाइका लागि अतिरिक्त विक्रेताद्वारा निर्धारित दरमा (क्याटलग साईज) खरिद गर्ने कार्यविधि २०७४, सार्वजनिक खरिद ऐन २०६२ (संशोधन सहित) र दफा ८ उपदफा १(क) को श्रेयमा ८ तथा सार्वजनिक खरिद नियमावली २०६४ (संशोधन सहित) को नियम २१ (ख) बमोजिम त्यस्ता सवारी साधन उत्पादक कम्पनी वा सोको आधिकारीक विक्रेता विच मात्र प्रतिस्पर्धा गरिने (क्याटलग साईज) विधिबाट खरिद गर्ने पर्ने भएकोले सार्वजनिक खरिद नियमावली २०६४ को नियम २१ ब (१) बमोजिम यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ। ईच्छुक इजाजत प्राप्त उत्पादक कम्पनी वा त्यसको आधिकारीक विक्रेताहरूले आ-आफ्नो फर्म दर्ता, PAN/VAT दर्ता, एजेन्सी दर्ता, नेपाल सरकारको सम्बन्धित निकायबाट प्राप्त अनुमति, आ.व.२०८०/०८१ को कर चुक्ताको प्रमाणपत्र, उक्त मेशिन सवारी गरेको हाल सम्मको विस्तृत विवरण सम्बन्धित कार्य अनुभवको प्रमाणपत्रहरूको (नोटरी पब्लिक) प्रतिलिपिहरूका साथ यस विद्यालयको राष्ट्रिय वाणिज्य बैक गरुडा, शाखाको च.हि.नं. १७७०००००४१२२०१० मा नगद रु.३,०००/- (तिन हजार रुपैयाँ) जम्मा गरी सक्दो बैंक मौचर समावेश गरी देशीय बमोजिमको सवारी साधनको आधिकारीक स्पेशिफिकेसन, मूल्या र सुविधा सहितको गुणस्तर विवरण (क्याटलग वा जोसर) संलग्न राखी यो सूचना प्रकाशन भएको मितिले १५ (पन्ध्र) दिनभित्र यस कार्यालयमा लिखतमा प्रस्ताव दर्ता गर्नु हुन सम्बन्धित उत्पादक वा आधिकारीक विक्रेताको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ। साथै सुचिकृत नभएका उत्पादक वा आधिकारीक विक्रेता कम्पनीहरूले सुचिकृत गराई लिखतमा प्रस्ताव पेश गर्न सकिने ब्यहोरा समेत जानकारी गराइन्छ।

लिखत:-

सि.नं.	सवारी साधन	सहित विवरण	संख्या	कैफियत
1	Bus(51) Seater	The RHD Bus with metallic/FRP (corrosion resistant) body, must operate within the temperature range (-5 degree centigrade to +55 degree centigrade) and the altitude up to 2000 meter, suitable for hilly and rough road operation for Nepal. Seating capacity: min.51 persons including driver	2(Two)	संश्लेषण विवरणमा उल्लेख नभएका कुराहरू Technical Specification बमोजिम हुनेछ।

कर्णाली प्रदेश सरकार
जलश्रोत तथा उर्जा विकास मन्त्रालय
खानेपानी, सिंचाई तथा उर्जा विकास निर्देशनालय
खानेपानी, सिंचाई तथा उर्जा विकास कार्यालय
दैलेख

बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

सूचना प्रकाशित मिति: २०८१/०८/१८ गते

प्रस्तुत विषयमा यस खानेपानी, सिंचाई तथा उर्जा विकास कार्यालय दैलेखबाट मिति २०८१/०८/१० मा प्रकाशित सूचना अनुसार तपसिलको निर्माण कार्यहरू गर्नको लागि मिति २०८१/०९/११ मा खोलिएका बोलपत्रहरूको मूल्यांकन गर्दा न्यूनतम मूल्यांकित सारभूत रूपमा प्रभावकारी देखिन आएका निम्न बमोजिमका बोलपत्रदाताहरूको बोलपत्र स्वीकृतिको लागि छनौट भएको हुँदा सार्वजनिक खरिद ऐन २०६२ को दफा २७ को उपदफा २ तथा सार्वजनिक खरिद नियमावली २०६४ को दफा ४७ को प्रयोजनार्थ सम्बन्धित सबै बोलपत्रदाताहरूलाई जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

सि.नं.	बोलपत्र नं.	योजनाको नाम	छनौट भएका बोलपत्र दाताको नाम ठेगाना	कबोल रकम रु. (रु.बाट र PS बाहेक)
1	WIEDO/DLK/W/ NCB-04/2081-082	Construction of Canal Lining & Masonary Wall of Bhabra Kharigaiba Dabada Irrigation Project Mahabu-1, Dailekh	Jaya Durga SS Construction Narayan-1, Dailekh	55,71,352.17
2	WIEDO/DLK/W/ NCB-05/2081-082	Construction of RCC Wall & Stone Masonary of Kuyia Tal Project Dugheshwor-2, Dailekh	D.C. Construction Narayan-2, Dailekh	18,83,565.00
3	WIEDO/DLK/W/ NCB-06/2081-082	Construction of Intake, Pipelines, RVT, Gabions & Masonary of Bajpani, Naumule, Koshedi Irrigation Project Thatikandha-1, Dailekh	Gokarnashwor Baba Construction & Suppliers Pvt. Ltd.Teku	24,68,473.50
4	WIEDO/DLK/W/ NCB-07/2081-082	Construction of Canal Lining & Masonary Works of Kulimuda Dekhi Taplung Mahadev Kunta Irrigation Project Bhagawatimai-7, Dailekh	Shristi Nirman Sewa Gurans-3, Dailekh	26,41,369.08

कार्यालय प्रमुख

मूल्य सूची

H.K Traders Pvt.Ltd. द्वारा बिक्री वितरण गरिदै आएको निम्न विवरणका मालवस्तुहरूको अधिकतम खुद्रा मूल्य (MRP) सर्वसाधारणलाई जानकारीको निमित्त यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

सि.नं.	पैठारीकर्ताको नाम ठेगाना	स्थायी लेखा नम्बर	आयात नियात संकेत नम्बर	सामानको नाम	ब्राण्ड	मोडल	अधिकतम खुद्रा बिक्री मूल्य (NPR)	कैफियत
1.	H.K Traders Pvt.Ltd.	602397339	602397339 0102NP	RANGE HOOD RANGE HOOD	○ ○	Valancy Inferno	12,500.00 15,500.00	Made in China

H.K. Traders Pvt.Ltd.
Maharajgang, Kathmandu
Contact Number: 9851014194

माडसेबुङ गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
इभाङ, इलाम
कोशी प्रदेश, नेपाल

बोलपत्र स्वीकृतिको आशयको सूचना

सूचना प्रकाशित मिति : २०८१/०८/१८

यस कार्यालयबाट तपसिलको मितिमा प्रकाशित सूचना अनुसार निम्न कार्य गर्नको लागि बोलपत्र प्रकाशित भई तोकिएको म्यादभित्र दर्ता हुन आएका बोलपत्रदाताहरू मध्ये तपसिल बमोजिमको बोलपत्रदाताको बोलपत्र न्यूनतम मूल्यांकित सारभूत रूपमा प्रभावकारी भएको देखिएकोले सार्वजनिक खरिद ऐन २०६२ को दफा २७ को उपदफा २ तथा सोही ऐनको दफा ४७ समेतको प्रयोजनार्थ सम्बन्धित सबै बोलपत्र दाताहरूको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

सूचना प्रकाशन मिति	ठेक्का संकेत नं	कामको विवरण	दर्भाउ पत्रदाताको नाम र ठेगाना	कबोल अंक रु (मू.अ.कर र PS सहित)	कैफियत
२०८१/०८/१२	MRM/NCB/goods/2081/082-03	Supply and Delivery of Back Hoe Loader	MAW Earth Movers Pvt. Ltd.	४८,७५,०००/-	

Bahrain मा रोजगार Devine Cleaning Contracting WLL

सूचना नं. १/२०८१/०८२ (प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०८१/०८/१८ गते)

यस विद्यालयलाई आवश्यक पर्ने सवारी साधन (बस २१) खानेपानीको सिंचाइका लागि अतिरिक्त विक्रेताद्वारा निर्धारित दरमा (क्याटलग साईज) खरिद गर्ने कार्यविधि २०७४, सार्वजनिक खरिद ऐन २०६२ (संशोधन सहित) र दफा ८ उपदफा १(क) को श्रेयमा ८ तथा सार्वजनिक खरिद नियमावली २०६४ (संशोधन सहित) को नियम २१ (ख) बमोजिम त्यस्ता सवारी साधन उत्पादक कम्पनी वा सोको आधिकारीक विक्रेता विच मात्र प्रतिस्पर्धा गरिने (क्याटलग साईज) विधिबाट खरिद गर्ने पर्ने भएकोले सार्वजनिक खरिद नियमावली २०६४ को नियम २१ ब (१) बमोजिम यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ। ईच्छुक इजाजत प्राप्त उत्पादक कम्पनी वा त्यसको आधिकारीक विक्रेताहरूले आ-आफ्नो फर्म दर्ता, PAN/VAT दर्ता, एजेन्सी दर्ता, नेपाल सरकारको सम्बन्धित निकायबाट प्राप्त अनुमति, आ.व.२०८०/०८१ को कर चुक्ताको प्रमाणपत्र, उक्त मेशिन सवारी गरेको हाल सम्मको विस्तृत विवरण सम्बन्धित कार्य अनुभवको प्रमाणपत्रहरूको (नोटरी पब्लिक) प्रतिलिपिहरूका साथ यस विद्यालयको राष्ट्रिय वाणिज्य बैक गरुडा, शाखाको च.हि.नं. १७७०००००४१२२०१० मा नगद रु.३,०००/- (तिन हजार रुपैयाँ) जम्मा गरी सक्दो बैंक मौचर समावेश गरी देशीय बमोजिमको सवारी साधनको आधिकारीक स्पेशिफिकेसन, मूल्या र सुविधा सहितको गुणस्तर विवरण (क्याटलग वा जोसर) संलग्न राखी यो सूचना प्रकाशन भएको मितिले १५ (पन्ध्र) दिनभित्र यस कार्यालयमा लिखतमा प्रस्ताव दर्ता गर्नु हुन सम्बन्धित उत्पादक वा आधिकारीक विक्रेताको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ। साथै सुचिकृत नभएका उत्पादक वा आधिकारीक विक्रेता कम्पनीहरूले सुचिकृत गराई लिखतमा प्रस्ताव पेश गर्न सकिने ब्यहोरा समेत जानकारी गराइन्छ।

लिखत:-

सि.नं.	सवारी साधन	सहित विवरण	संख्या	कैफियत
1	Bus(51) Seater	The RHD Bus with metallic/FRP (corrosion resistant) body, must operate within the temperature range (-5 degree centigrade to +55 degree centigrade) and the altitude up to 2000 meter, suitable for hilly and rough road operation for Nepal. Seating capacity: min.51 persons including driver	2(Two)	संश्लेषण विवरणमा उल्लेख नभएका कुराहरू Technical Specification बमोजिम हुनेछ।

साउदीमा रोजगार IDEAL SOURCES CONTRACTING EST

सूचना नं. १/२०८१/०८२ (प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०८१/०८/१८ गते)

यस विद्यालयलाई आवश्यक पर्ने सवारी साधन (बस २१) खानेपानीको सिंचाइका लागि अतिरिक्त विक्रेताद्वारा निर्धारित दरमा (क्याटलग साईज) खरिद गर्ने कार्यविधि २०७४, सार्वजनिक खरिद ऐन २०६२ (संशोधन सहित) र दफा ८ उपदफा १(क) को श्रेयमा ८ तथा सार्वजनिक खरिद नियमावली २०६४ (संशोधन सहित) को नियम २१ (ख) बमोजिम त्यस्ता सवारी साधन उत्पादक कम्पनी वा सोको आधिकारीक विक्रेता विच मात्र प्रतिस्पर्धा गरिने (क्याटलग साईज) विधिबाट खरिद गर्ने पर्ने भएकोले सार्वजनिक खरिद नियमावली २०६४ को नियम २१ ब (१) बमोजिम यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ। ईच्छुक इजाजत प्राप्त उत्पादक कम्पनी वा त्यसको आधिकारीक विक्रेताहरूले आ-आफ्नो फर्म दर्ता, PAN/VAT दर्ता, एजेन्सी दर्ता, नेपाल सरकारको सम्बन्धित निकायबाट प्राप्त अनुमति, आ.व.२०८०/०८१ को कर चुक्ताको प्रमाणपत्र, उक्त मेशिन सवारी गरेको हाल सम्मको विस्तृत विवरण सम्बन्धित कार्य अनुभवको प्रमाणपत्रहरूको (नोटरी पब्लिक) प्रतिलिपिहरूका साथ यस विद्यालयको राष्ट्रिय वाणिज्य बैक गरुडा, शाखाको च.हि.नं. १७७०००००४१२२०१० मा नगद रु.३,०००/- (तिन हजार रुपैयाँ) जम्मा गरी सक्दो बैंक मौचर समावेश गरी देशीय बमोजिमको सवारी साधनको आधिकारीक स्पेशिफिकेसन, मूल्या र सुविधा सहितको गुणस्तर विवरण (क्याटलग वा जोसर) संलग्न राखी यो सूचना प्रकाशन भएको मितिले १५ (पन्ध्र) दिनभित्र यस कार्यालयमा लिखतमा प्रस्ताव दर्ता गर्नु हुन सम्बन्धित उत्पादक वा आधिकारीक विक्रेताको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशन गरिएको छ। साथै सुचिकृत नभएका उत्पादक वा आधिकारीक विक्रेता कम्पनीहरूले सुचिकृत गराई लिखतमा प्रस्ताव पेश गर्न सकिने ब्यहोरा समेत जानकारी गराइन्छ।

लिखत:-

सि.नं.	सवारी साधन	सहित विवरण	संख्या	कैफियत
1	Bus(51) Seater	The RHD Bus with metallic/FRP (corrosion resistant) body, must operate within the temperature range (-5 degree centigrade to +55 degree centigrade) and the altitude up to 2000 meter, suitable for hilly and rough road operation for Nepal. Seating capacity: min.51 persons including driver	2(Two)	संश्लेषण विवरणमा उल्लेख नभएका कुराहरू Technical Specification बमोजिम हुनेछ।

Sudurpaschim Province Government
Ministry of Physical Infrastructure Development
Transport Infrastructure Directorate
Infrastructure Development Office
Sanfegbar, Achham

Invitation For Bids

Date of publication: 2081/09/18

Method of Procurement: NCB, Eligibility Procedure

1. Infrastructure Development Office invites sealed Bids from all eligible Nepalese Bidders for Construction of Following Road Project with construction detail as follows.
(Name and Identification no of Contract are as follows.)

SN	Contract Identification No:	Description of Work	Estimated Amount (NRS.) [Excluding VAT & Contingencies]	Bid Security Amount	Validity of Bid/Bid Security (Days)	Cost of Bid Document (NRS.)
1	IDO/ACHM/337010124/2081/82-29	Upgrading and Construction of Sankhet Matela Tallo Pasela Sadak, Ramaroshan Rural Municipality-03, Achham.	34,19,421.44	1,00,000	90/120	3,000
2	IDO/ACHM/337010124/2081/82-30	Upgrading and Construction of Mellekh Chaukhutte Katedau Sodasa Nawaghar Hudai Rhsidah Sadak Achham, Mellekh Rural Municipality, Achham.	28,54,459.29	85,000	90/120	3,000
3	IDO/ACHM/337010124/2081/82-31	Upgrading and Construction of Budagada Lode Sadak Nirman Yojana, Turmakhand-03, Achham.	22,48,865.84	65,000	90/120	3,000

2. Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at the Infrastructure Development Office Sanfegbar Achham, Email Address: p7ido.achham@gmail.com, Contact No: 097-625214 or may visit PPMO website www.bolpatra.gov.np.
Name of the Bank: Rastriya Banijya Bank Mangalsen Branch, Achham
Name of Office: Infrastructure Development Office, Achham
Office Code no. : 3370172017
Office Account no. : 1000100200010000
Rajyasva (revenue) Shirshak No. : 14229

3. The bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at 13:00 hours on 2081/10/18 At the Infrastructure Development Office Achham.

4. If Bidder wish to Submit the bid security in the form of cash bidder has to deposit cash in Dharauti Account no 4260100202030000 of Infrastructure Development Office Achham at Rastriya Banijya Bank Mangalsen Branch, Achham and Submit Bank Deposit Voucher along with a Bid.

5. Any Amendments in This tender Notice will be posted in the notice board of IDO, Achham or may visit PPMO e-GP system www.bolpatra.gov.np

Senior Divisional Engineer

तुर्माखाँद गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
तुर्माखाँद, अछाम
सुदूरपश्चिम प्रदेश, नेपाल

बोलपत्र स्वीकृत हुने आशयको सूचना

सूचना प्रकाशित मिति : २०८१/०८/१७

उपरोक्त सम्बन्धमा तुर्माखाँद गाउँपालिकाको कार्यालय, अछामबाट कार्यान्वयन हुने Rahapha Bhulu Road Construction (ठेक्का नं. TRM/NCB/W/R-02/2081-82), Saraswoti Aabi 6 Room School Building Construction (ठेक्का नं. TRM/NCB/W/B-03/2081-2082) निर्माण कार्य ठेक्काको माध्यमबाट सम्पन्न गर्न सार्वजनिक खरिद ऐन २०६२ को दफा १४ (१) बमोजिम खरिद अनुगमन कार्यालयको विधुतीय खरिद प्रणाली www.bolpatra.gov.np.egg र मध्यान्ह राष्ट्रिय दैनिक पत्रिकामा मिति २०८१/०८/०६ गते प्रकाशित बोलपत्र आव्हान सम्बन्धी सूचना अनुसार रितपूर्वक दर्ता हुन आएका बोलपत्रहरूको प्राविधिक प्रस्तावको विस्तृत मूल्याङ्कनबाट छनौट भई खोलिएका बोलपत्रदाताहरूको आर्थिक प्रस्तावको मूल्याङ्कन हुँदा, तपसिल बमोजिमका न्यूनतम मूल्याङ्कित बोलपत्र सारभूत रूपमा प्रभावकारी भएकोले सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६२ को दफा २७ को उपदफा २ बमोजिम तथा सोहि ऐनको दफा ४७ को प्रयोजनको लागि सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

सि.नं.	ठेक्का नं. र योजनाको नाम	सफल बोलपत्रदाताको नाम र ठेगाना	कबोल रकम रु (मूल्य अभिवृद्धि कर र PS बाहेक)	कैफियत
१.	Rahapha Bhulu Road Construction (TRM/NCB/W/R-02/2081-082)	Krishna Nirman Sewa Khandachakra Municipality-01, Kalikot	6930924.00	
२.	Saraswoti Aabi 6 Room School Building Construction (TRM/NCB/W/B-03/2081-082)	Thakulla Nirman Sewa Bannigadi Jyagadh, Achham	6026876.49	

नि.प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

सन् २०२५ मा नेपालले ३ एक दिवसीय र ४ टी-२० सिरिज खेल्ने

काठमाडौं/मस- नेपाली राष्ट्रिय पुरुष क्रिकेट टोलीले यो वर्ष जुनदेखि औपचारिक प्रतियोगिताका खेल्ने भएको छ। प्रतियोगिताअन्तर्गत नेपाली टोलीले यस वर्ष आईसिसी विश्वकप लिग-२ मा ३ वटा त्रिकोणात्मक एकदिवसीय सिरिज खेल्नेछ। ३ वटामध्ये २ सिरिज दोस्रो देशमा हुनेछ भने १ सिरिज नेपालमा आयोजना हुनेछ।

यस्तै सन् २०२५ मै नेपालले आईसिसी विश्वकप क्रिकेट २०२६ अन्तर्गतको एसिया छनोट खेल्ने तय छ। लिग-२ को अघि वा पछि नेपालले सम्बन्धित देशसँग टी-२० सिरिज पनि खेल्नेछ। त्यसैले नेपालले सन् २०२५ मा ३ वटा एकदिवसीय सिरिज र ४ वटा टी-२० सिरिज गरी सात सिरिज खेल्ने पक्का छ।

त्यसबाहेक अहिलेसम्म नेपालले



खेलने औपचारिक प्रतियोगिता तय भएका छन्। यद्यपि नेपालले दोस्रो देशसँग समन्वयमा एकदिवसीय र टी-२० सिरिज खेल्न सक्नेछ।

सन् २०२५ को पहिलो सिरिजको रूपमा नेपालले विश्वकप लिग-२

मा नेदरल्यान्ड्स र स्कटल्यान्डबीच प्रतिस्पर्धा गर्नेछ। यो सिरिज मे महिनामा स्कटल्यान्डमा हुने तय भएको थियो। तर स्कटल्यान्डले सिरिज जुन २ देखि गर्ने तयारी गरेको छ। स्कटल्यान्डमा सिरिज

खेलेपछि नेपालले यूईएम लिग-२ को अर्को सिरिज खेल्नेछ। यूईएम हुने सिरिजमा धेरै टोलीसहित नेपाल र अमेरिकाले प्रतिस्पर्धा गर्नेछन्। यो सिरिज अक्टोबरमा हुनेछ। यो वर्षको लिग-२ को अन्तिम सिरिज नेपालले धेरै मैदानमा खेल्ने छ। नोभेम्बरमा नेपालमा हुने लिग-२ खेल ओमान र यूईई आउनेछन्।

अक्टोबरमै आईसिसी टी-२० विश्वकप एसिया छनोट हुनेछ। ओमानमा हुने बताइएको विश्वकप छनोटमा नेपालसहित १० देशले भाग लिनेछन्। १० मध्ये ३ टोली सन् २०२६ मा भारत र श्रीलंकाका हुने टी-२० मा छनोट हुनेछन्।

अक्टोबरमा लिग-२ को सिरिज र विश्वकप छनोट हुने भएकाले खेल तालिकामा केही हेरफेर भने हुन सक्नेछ।

पथरी-शनिश्चरे फाइनलमा

अर्जुन काफ्ले/मध्यान्ह पथरी, १७ पुस

लेटाडमा जारी पथम अन्तरपालिका नकआउट फुटबल प्रतियोगिताको पहिलो सेमिफाइनलमा सुन्दरहरैँचा नगरपालिकालाई २-० गोल अन्तरले हराउँदै पथरीशनिश्चरे नगरपालिका फाइनलमा प्रवेश गरेको छ।

बुधवार स्थानीय बुद्ध रंगशालामा सम्पन्न खेलको पहिलो हाफको इन्जुरी समयमा अर्कित लिम्बूले गोल गर्दै पथरीशनिश्चरेलाई अग्रता दिलाएका थिए। दोस्रो हाफको ३१औं मिनेटमा मिक्चन दासले गोल गर्दै पथरीशनिश्चरेको जित सुनिश्चित गरेका हुन्। खेलको म्यान अफ द म्याच विजेता टिमका अर्कित लिम्बू घोषित भए।

त्रिदिवारको दोस्रो सेमिफाइनलमा लेटाड नगरपालिका र कानेपोखरी गाउँपालिकाबीच प्रतिस्पर्धा हुनेछ। प्रतियोगिताको फाइनल पुस २० गते शनिवार हुनेछ।

नेपाल सरकार
शहरी विकास मन्त्रालय
शहरी विकास तथा भवन निर्माण विभाग
संघीय आयोजना कार्यान्वयन इकाई
रुपन्देही

बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

प्रकाशित मिति: २०८१/०९/१८

यस आयोजना कार्यालयबाट मिति २०८१/०९/१४ गते नयाँ पत्रिकामा प्रकाशित बोलपत्र आहवानको सूचना अनुसार तपसिलमा उल्लेखित खरिद नम्बर र कार्य विवरणसँग सम्बन्धित निर्माण कार्यको लागि रीतपूर्वक मिति २०८१/०९/१४ गते दिनको १२:०० सम्म EGP मार्फत दर्ता हुन आएका बोलपत्रहरू मूल्याङ्कन समितिले मूल्याङ्कन गर्दा निम्न बोलपत्र न्यूनतम मूल्याङ्कित सारभूतरूपमा प्रभावग्राही भई स्वीकृतीको लागि पेश भएको हुँदा सार्वजनिक खरीद ऐन २०६३ (संशोधन सहित) को दफा २७ को उपदफा २ तथा सोहि ऐनको दफा ४७ को प्रयोजनको लागि ७ दिने बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना सरोकारवाला सबैको जानकारीको लागि जारी गरिएको छ।

सि. नं.	खरीद नं.	योजनाको नाम	सफल बोलपत्रदाताको नाम	कबोल अंक (मु.अ.कर बाहेक)
1	DUDBC/FPIU/Rupandehi/Works/NCB/16-081/82	Upgradation of Satmure Maulipur Road Section Under the Lumchha-Dharampani Digam Satmure Road Upgradation Scheme of Gulmi Dis	M/S Sagar Nirman Sewa, Sandhikharka, Arghakhanchi	1,47,05,695.60

आयोजना प्रमुख

Government of Nepal
President Chure-Terai Madhesh Conservation Development Board
Program Implementation Unit
Janakpurdham, Dhanusha

Invitation For Electronic Bids (E-Bidding)

(First Date of Publication : 2081/9/18)

President Chure-Terai Madhesh Conservation Development Board, program implementation unit, Janakpurdham, Dhanusha invites electronic bids from Nepalese eligible bidder under National Competitive Bidding procedures for the following works.

S. N.	Contract No.	Description of works	Minimum Bid Security Amount(NRs)	Bid Document Fees(NRs)	Estimated Amount with Ps (without VAT and Contingencies) (NRs)	Deadline for submission of Bid	Opening of Bid
1.	PIUJ/NCB/WORK/-03/2081/082	Torrentz Treatment, in place of Chandrapur Municipality ward no. 03, Dumrekhol, Rautahat, left side of river	76000.00	3000.00	2565101.67	2081/10/20 Till 12:00AM	2081/10/20 1:00PM
2	PIUJ/NCB/WORK/-04/2081/082	Embankment Construction, in place of Ekdara Municipality Ward no.06, Bagaiya, Mahottari, Right side of river	76000.00	3000.00	2562007.38	2081/10/20 Till 12:00AM	2081/10/20 1:00PM
3	PIUJ/NCB/WORK/-05/2081/082	Torrentz Treatment, in place of Chandrapur Municipality ward no.03, Tisheshornath sa.ban, Rautahat, Right side of river	61000.00	3000.00	2054406.11	2081/10/20 Till 12:00AM	2081/10/20 1:00PM
4	PIUJ/NCB/WORK/-06/2081/082	Torrentz Treatment, in place of Kamalamai Municipality ward no.09, Near suke khola temple, Sindhuli, Left side of river	63000.00	3000.00	2142053.18	2081/10/20 Till 12:00AM	2081/10/20 1:00PM
5	PIUJ/NCB/WORK/-07/2081/082	Torrentz Treatment, in place of Hariwon Municipality ward no.08, chapini river banbatika east, Sarlahi, Right side of river	76000.00	3000.00	2565734.99	2081/10/20 Till 12:00AM	2081/10/20 1:00PM
6	PIUJ/NCB/WORK/-08/2081/082	Bank Strengthening work, in place of Bideha Municipality Ward no.09, Dhanusha, Badka toll Near Mahadev temple	63000.00	3000.00	2141659.08	2081/10/20 Till 12:00AM	2081/10/20 1:00PM

- Bidders may obtain further information by downloading the bidding documents from PPMO's website www.bolpatra.gov.np/egp and should submit their bid electronically only after depositing the cost as specified above.
- The employer reserves the right to accept or reject, wholly or partly any or all the bids without assigning reasons, whatsoever.

Unit Chief

Saudi Arabia मा रेजिस्टर | Seven Gardens Hotel Company | फोन नं. ९७७-९७७-७७७७७७७७ | एम.एन. नं. ६२९३०६२९ | LT. No.: 316379

क्र.सं.	कार्यकारी पद	संख्या	आवेदन शुल्क	आवेदन मिति	आवेदन समय	आवेदन स्थान	आवेदन शुल्क	आवेदन शुल्क	आवेदन शुल्क
1.	Cook3	1	1800.६५.७५५	१८/०९/२०२५	१८/०९/२०२५	साउदी अरब	६६	६६	६६

2. एम.एन. नं. Sulian Fawzan Al Fawzan Motors Company, साउदी अरब | फोन नं. ९७७-९७७-७७७७७७७७ | एम.एन. नं. ६२९३०६२९ | LT. No.: 316208

क्र.सं.	कार्यकारी पद	संख्या	आवेदन शुल्क	आवेदन मिति	आवेदन समय	आवेदन स्थान	आवेदन शुल्क	आवेदन शुल्क	आवेदन शुल्क
1.	helpordinary labourer/loading & unloading worker	2	1500.५८.८२५	१८/०९/२०२५	१८/०९/२०२५	साउदी अरब	६६	६६	६६

अन्तरराष्ट्रिय सार्वजनिक कार्यालय सामाज्यसुसामा: २०८१ पुस २५ गते (9 Jan 2025) मा खोले।

Chartered Global Human Resources Pvt. Ltd.
Tokha-10, Kathmandu, Nepal, Tel.: 01-4980114, 4988226
Mo.: 9851249864 / 9851249859 / 9813756198
Email: info@cg-hr.com, Web: www.cg-hr.com

कामना सेवा विकास बैंक लि.
Kamana Sewa Bikas Bank Ltd.

केन्द्रीय कार्यालय: साविक-३०, काठमाडौं
फोन नं.: ०१-५९००३०
टोल फ्री नं.: १६६००-९९-३०००
Email: customercare@kamanasewabank.com
www.kamanasewabank.com

कर्जा चुक्ता भुक्तानी गर्न आउने सम्बन्धी ३५ दिने सार्वजनिक सूचना

प्रकाशित मिति : २०८१/०९/१८

तपसिलमा उल्लेखित तपाईं ऋणीहरूले यस विकास बैंकको विभिन्न शाखा कार्यालयबाट विभिन्न शीर्षक अन्तर्गत कर्जा लिनु भई बैंक र तहोतहोत भएको सहमत अनुसार तोकिएको तालिका बमोजिम कर्जाको साँवा, ब्याज, हर्जाना, तथा अन्य दे-दस्तुर आदि नियमित रूपमा बुझाउनु पर्नेमा नभएको नभुम्हाई लामो समय देखि बक्योता राखी बैंकसँग गरेको कर्जा सम्बन्धी शर्त बन्दैजहुर उल्लंघन गर्नु भएकोले, बैंकले कर्जा चुक्ता भुक्तानीको लागि ऋणी तथा व्यक्तिगत धनजमानकर्ताहरूलाई पटक पटक मौखिक तथा लिखित रूपमा जानकारी तथा ताकेता गर्दा समेत कर्जा बुझाउने तर्फ कुनै चासो नदेखाई बेवसाती गरी बस्नु भएकोले तपाईं तपसिलमा उल्लेखित ऋणी, एवं व्यक्तिगत धनजमानकर्ताको नाममा कर्जा चुक्ता भुक्तानी गर्न आउने/लाग्ने बार्को यो ३५ (पैंतिस) दिने सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गरिएको छ। अतः यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ (पैंतिस) दिनभित्र यस बैंकमा सम्पर्क राखी आफूले लिएर आएको कर्जाको बुझाउनु पर्ने सम्पूर्ण साँवा, ब्याज, हर्जाना तथा अन्य दे-दस्तुर समेत चुक्ता भुक्तान गर्नुहोला। साथै, धितो जमाना तथा व्यक्तिगत जमानकर्ताले समेत कर्जा चुक्ता भुक्तान गर्न लाग्नु हुन यस सूचनाद्वारा सूचित गरिन्छ। अन्यथा धितो सुरक्षण बापत तपाईंले यस बैंकको नाममा लेखी/लेखाई दिएको सम्पत्ति (घर/जग्गा/सवारी साधन) जहाँ जे जस्तो अवस्थामा छ सोही अवस्थामा बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०७३, नेपाल राष्ट्र बैंकबाट बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूलाई जारी गरेको एकीकृत निर्देशन तथा सोको प्रतिस्थापनमा आउने निर्देशन, परिपत्रहरू, बैंकको कर्जा असुली नीति, तथा अन्य सम्बन्ध ऐन, कानूनले दिएको अधिकार प्रयोग गरी धितोमा रहेको सम्पत्ति लिलाम बिक्री वा अन्य कुनै उपयुक्त व्यवस्था गरी बैंकको बाँकी लेना रकम असुलउपर गरिने व्यहोरा यस सूचनाबाट सूचित गरिन्छ। कथंकादाचित धितो लेखिदिएको सम्पत्ति कच्चा नकरा ठहरी वा अन्य कुनै कारणले लिलाम हुन नसकेमा वा लिलाम बिक्री हुँदा समेत यस बैंकको सम्पूर्ण लेना रकम असुलउपर नभएमा पापाईरूले कर्जा लिँदाका वखत यस बैंकलाई गरिदिएको लिखत अनुसार तपाईंहरूको घरघरनाको अन्य चलचलव सम्पत्तिबाट असुलउपर गर्नको लागि आवश्यक कानूनी कारवाही अघि बढाउने व्यहोरा समेत जानकारी गराइन्छ। साथै, तपसिलमा उल्लेखित ऋणीहरूले यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिनभित्र बैंकबाट लिएको कर्जाको सम्पूर्ण रकम चुक्ता भुक्तान नगरेमा बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन तथा नेपाल राष्ट्र बैंकको कर्जा सूचना तथा कालोसूची सम्बन्धी व्यवस्था तथा निर्देशन बमोजिम कर्जा सूचना केन्द्र लिमिटेडमा कालोसूचीमा नाम समावेश गर्नको लागि लिनुपर्ने विवरण सहित सिफारिस गरी पठाउने व्यहोरा समेत सम्बन्धित ऋणी, धितो/धनजमानकर्ता तथा सम्बन्धित पक्ष सबैलाई यस सूचनाद्वारा जानकारी गराइन्छ।

ऋणीको विवरण	धितो/ धनजमानकर्ताहरूको विवरण
१. धुषण मान सिंह ना.प्र.नं.: २७०९०/५५२६९ जारी गर्ने कार्यालय: जिल्ला प्रशासन कार्यालय, काठमाण्डौं बाबु: धुषण मान सिंह बाजे: पुर्ण मान सिंह ठेगाना: काठमाण्डौं जिल्ला, का.म.न.पा. वडा नं.११ शाखा कार्यालय: कर्णारेट कर्जा शीर्षक: कर्मचारी रिभलिभइ कर्जा	सिमरन सिंह ना.प्र.नं.: २७-०९-७३-०३९८२ जारी गर्ने कार्यालय: जिल्ला प्रशासन कार्यालय, काठमाण्डौं बाबु: धुषण मान सिंह डैंगोल बाजे: पुर्ण मान सिंह ठेगाना: काठमाण्डौं जिल्ला, का.म.न.पा. वडा नं.११
२. जय माँता अटो सर्भिस प्रा.प्र.नं.घ.उ.म.म.: १८०३०/०७७/०७८ ठेगाना: मोरङ जिल्ला विराटनगर म.न.पा. वडा नं.०३ दर्ता गर्ने कार्यालय: धेरै लामो उद्योग कार्यालय, मोरङ, विराटनगर स्थायी लेखा नं.: ६१४९३२००९	सत्य नारायण माफ्ठी ना.प्र.नं.: ७६४०० जारी गर्ने कार्यालय: जिल्ला प्रशासन कार्यालय, मोरङ बाबु: हेम लाल माफ्ठी बाजे: पल्लु माफ्ठी ठेगाना: मोरङ जिल्ला, हात्तिमुडा गा.वि.स. वडा नं.०७, हाल मोरङ जिल्ला, बुढिगांगा गा.पा. वडा नं.०४
प्रोप्राइटर/ धनजमानकर्ता: अञ्जना भगत ना.प्र.नं.: ०५-०९-७७-०२६०९ जारी गर्ने कार्यालय: जिल्ला प्रशासन कार्यालय, मोरङ पति: सत्य नारायण माफ्ठी ससुरा: हेम लाल माफ्ठी ठेगाना: मोरङ जिल्ला, बुढिगांगा गा.पा. वडा नं.०४ शाखा कार्यालय: विराटनगर कर्जा शीर्षक: सरत व्यापार कर्जा (आवधिक तथा अधिविकर्ष)	जितु लाल थारु ना.प्र.नं.: ५०७९३/३७६५/११६२ जारी गर्ने कार्यालय: जिल्ला प्रशासन कार्यालय, सुनसरी बाबु: पल्लु माफ्ठी ठेगाना: सुनसरी जिल्ला, दुहवी गाउँपञ्चायत वडा नं.०९, हाल मोरङ जिल्ला, बुढिगांगा गा.पा. वडा नं.०४
३. पुष्पा बुढा ना.प्र.नं.: ५५०१२०/१५३६७ जारी गर्ने कार्यालय: जिल्ला प्रशासन कार्यालय, सल्यान पति: लाल बहादुर बुढा ससुरा: पदे बुढा ठेगाना: सल्यान जिल्ला, शिवस्थ गा.वि.स. वडा नं.०९, हाल दाङ जिल्ला तुलसीपुर उ.म.न.पा. वडा नं.१७ शाखा कार्यालय: तुलसीपुर कर्जा शीर्षक: व्यक्तिगत इन्विटि कर्जा	लाल बहादुर बुढा ना.प्र.नं.: ५५०१२०/१५३६२ जारी गर्ने कार्यालय: जिल्ला प्रशासन कार्यालय, सल्यान पति: पदे बुढा बाजे: कालु बुढा ठेगाना: सल्यान जिल्ला, शिवस्थ गा.वि.स. वडा नं.०९, हाल दाङ जिल्ला तुलसीपुर उ.म.न.पा. वडा नं.१७
४. चतु गुरुड ना.प्र.नं.: ४२३०४५/०९ जारी गर्ने कार्यालय: जिल्ला प्रशासन कार्यालय, स्याङ्जा पति: डिल बहादुर गुरुड ससुरा: लिल बहादुर गुरुड ठेगाना: स्याङ्जा जिल्ला, सिसैकोट गा.वि.स./उ.म.न.पा. वडा नं.०३, हाल नवलपरासी जिल्ला सुनवल न.पा. वडा नं.०७ शाखा कार्यालय: खैरेनी कर्जा शीर्षक: सजिलो लघु कर्जा (न्यून लागत आवस कर्जा)	सुक बहादुर गुरुड ना.प्र.नं.: १२०५ जारी गर्ने कार्यालय: इलाका प्रशासन कार्यालय, वुटवल बाबु: राम बहादुर गुरुड बाजे: बुद्धिमान गुरुड ठेगाना: रुपन्देही जिल्ला, वुटवल न.पा. वडा नं.११, हाल सुनवल न.पा. वडा नं.०७ शान्ति गुरुड ना.प्र.नं.: ३७२०२४/६६९५३ जारी गर्ने कार्यालय: जिल्ला प्रशासन कार्यालय, रुपन्देही पति: सुक बहादुर गुरुड ससुरा: राम बहादुर गुरुड ठेगाना: रुपन्देही जिल्ला, वुटवल न.पा. वडा नं.११, हाल सुनवल न.पा. वडा नं.०७
५. राम राज यादव ना.प्र.नं.: १५९७७ जारी गर्ने कार्यालय: जिल्ला प्रशासन कार्यालय, रुपन्देही बाबु: दुलारे अहिर बाजे: लाले अहिर ठेगाना: रुपन्देही जिल्ला, रुपन्देही गा.वि.स./उ.म.न.पा. वडा नं.०७, हाल देवदह न.पा. वडा नं.११ शाखा कार्यालय: खैरेनी कर्जा शीर्षक: सजिलो लघु कर्जा (न्यून लागत आवस कर्जा) र ओडि कार्ड कर्जा	रामजली यादव ना.प्र.नं.: ३७३००५/२४ जारी गर्ने कार्यालय: जिल्ला प्रशासन कार्यालय, रुपन्देही पति: राम राज यादव ससुरा: दुलारे अहिर ठेगाना: रुपन्देही जिल्ला, सिक्दहन गा.वि.स./उ.म.न.पा. वडा नं.०७, हाल देवदह न.पा. वडा नं.११ प्रमोद कुमार यादव ना.प्र.नं.: ३७-०९-७७-०३९४२ जारी गर्ने कार्यालय: जिल्ला प्रशासन कार्यालय, रुपन्देही बाबु: दुलारे अहिर ठेगाना: रुपन्देही जिल्ला, देवदह न.पा. वडा नं.११

नोट: यस बैंकबाट कर्जा लिई तोकिएको तालिका बमोजिम साँवा ब्याज नियमित रूपमा नभुम्हाई भाखा नघार्ने बस्नु भएका अन्य शाहकहरूलाई समेत नियमित रूपमा किस्ता बुझाउनको लागि यस सूचनाद्वारा जानकारी गराइन्छ। अन्यथा ऋणी, धितो तथा व्यक्तिगत धनजमानकर्ताको तिनपुस्ते विवरण सहित राष्ट्रिय स्तरका पत्रिकामा यस बमोजिमको सूचना प्रकाशन गरिने व्यहोरा सूचित गरिन्छ।

कपेरिट

ग्लोबल आइएमईका ग्राहकले
दराजमा छुट पाउने

काठमाडौं/मस - ग्लोबल आइएमई बैंकको १८औं वार्षिकोत्सवको अवसरमा बैंकका कार्ड बाहक ग्राहकहरूलाई दराजबाट सामान किन्दा १८ प्रतिशतसम्म छुट पाउने योजना सार्वजनिक भएको छ। पुस १८ गते विहीवारदेखि ग्लोबल आइएमई बैंकले आफ्नो स्थापनाको १८औं वर्ष पूरा गर्दैछ, सो अवसरमा बैंकले सो छुट योजना ल्याएको हो।



छुटसहित बैंकले १८ जना ग्राहकहरूलाई एयरबड प्रदान गर्ने जनाइएको छ।

ग्राहकहरूले दराजबाट न्यूनतम १ हजार ८ सय रूपैयाँको खरिद गर्दा १८ प्रतिशतको छुट प्राप्त गर्न योग्य हुनेछन्। साथै, बैंकको कार्ड प्रयोगकर्ताले यस योजना अवधिमा आफूले खरिद गरेको मूल्यमा १८ प्रतिशत अर्थात् १ हजार ८ सय रूपैयाँसम्ममात्र छुट पाउनेछन्।

यो छुट योजना पुस १८ गतेदेखि २४ गते बुधवारसम्म रहने बैंकले जनाएको छ। यस छुट योजनाअन्तर्गत ग्राहकहरूले ग्लोबल आइएमई बैंकको भिजा डेबिट वा क्रेडिट कार्ड प्रयोग गरी दराजबाट सामान खरिद गर्दा कुल खरिद मूल्यमा १८ प्रतिशत छुट पाउनेछन्। साथै,

रिलायबल नेपाल लाइफका बिमितलाई
अन्नपूर्ण केबलकारमा छुट



काठमाडौं/मस - रिलायबल नेपाल लाइफ इन्स्योरेन्स लिमिटेडको अभिकर्ता, कर्मचारी र पोलिसी होल्डरलाई पोखरामा रहेको अन्नपूर्ण केबल कारमा उपलब्ध हुने सेवा सुविधामा ३० प्रतिशत विशेष छुट पाउने भएका छन्। रिलायबल नेपाल लाइफ इन्स्योरेन्स र अन्नपूर्ण केबलकारबीच भएको दुईपक्षीय समझदारी अनुसार यस्तो व्यवस्था गरिएको हो।

रिलायबल नेपाल लाइफ इन्स्योरेन्सको तर्फबाट प्रमुख कार्यकारी अधिकृत नारायणबाबु लोहनी र अन्नपूर्ण केबलकारको तर्फबाट सञ्चालक चन्द्र बहादुर कार्कीले समझदारीमा हस्ताक्षर गरेका छन्। अन्नपूर्ण केबलकारसँगको यस समझदारीले इन्स्योरेन्सका ग्राहकहरूले लिने सेवा तथा सुविधामा विशेष सहूलियत पुग्ने रिलायबल नेपाल लाइफ इन्स्योरेन्स ले जनाएको छ।

दिपल इभी ४.९९ प्रतिशत ब्याज दरमा पाइने

काठमाडौं/मस - दीपलको आधिकारीक विक्रेता एमएडब्लू वृद्धिले दीपलका गाडीमा नयाँ वर्ष स्कीम ल्याएको छ। कम्पनीले ल्याएको न्यू इयर स्कीममा ४.९९ प्रतिशत निश्चित ब्याजदरमै गाडी किन्न कर्जा सुविधा उपलब्ध हुने भएको हो।



नेपाल इन्भेस्टमेन्ट मेगा बैंकसँगको सहकार्यमा ल्याएको यस स्कीमले दीपलका मोर्डन डिजाइनमा तयार भएका गाडी किन्न सहज हुने कम्पनीले विश्वास लिएको छ। नयाँ वर्ष २०२५ को अवसर पारेर ल्याएको 'न्यू इयर, न्यू दिपल' योजनामा गाडी किन्ने ग्राहकले निकै कम ब्याजदरको फाइदा पाउने छन्। यस योजनामा

ग्राहकले ४.९९ प्रतिशत निश्चित ब्याजदर बाहेक पनि थुप्रै सुविधा पाउने कम्पनीले जनाएको छ। कम्पनीले निःशुल्क एसेसोरिज, निःशुल्क रोड ट्याक्स, निःशुल्क अटो प्लस इन्स्योरेन्स प्रदान गर्ने जनाएको छ। साथै, पुराना गाडी ल्याएर नयाँ दीपलका गाडी सट्टापट्टा गर्दा उत्कृष्ट एक्सचेन्ज भ्यालू पाउने कम्पनीको भनाइ छ।

ऊर्जा विकास मार्गचित्र स्वीकृत
२८ हजार ५०० मेगावाट विद्युत्
उत्पादन गर्ने बाटो खुला



मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, १७ पुस।

'ऊर्जा विकास मार्गचित्र-२०८१' मन्त्रपरिषदबाट स्वीकृत भएसँगै सन् २०२५ सम्म २८ हजार ५०० मेगावाट विद्युत् उत्पादन गर्ने बाटो खुला भएको छ। ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिंचाइ मन्त्रालयको प्रस्तावमा पुस १६ गते मंगलबार बसेको मन्त्रपरिषदको बैठकले सन् २०२५ सम्म २८ हजार ५०० मेगावाट विद्युत् उत्पादनको कार्ययोजना स्वीकृत गरेको हो। उक्त प्रस्ताव पास भएसँगै अब ठूला र नयाँ आयोजनामा लगानीका लागि सबै प्रकारका मोडलसमेत खुला भएको छ।

ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिंचाइमन्त्री दीपक खड्काले सन् २०२५ सम्म २८ हजार मेगावाट विजुली उत्पादन गर्नका लागि बाटो खुला

हुनेगरी विद्युत् आयोजनाका लागि सबै मोडल खुला गर्ने विषय कार्ययोजनामा राखिएको जानकारी दिए। 'लगानीकर्तालाई सहज बनाउने र स्वदेशीसहित विदेशी लगानीकर्तालाई लगानी गर्ने बाटो खुला गर्नेगरी मन्त्रपरिषदा प्रस्ताव पेश गरेका थियौं, उक्त प्रस्ताव पारित भएसँगै सरकारले जलविद्युत् क्षेत्रमाफत राखेको 'समृद्ध नेपाल' को लक्ष्य पूरा हुनेछ, ऊर्जामन्त्री खड्काले भने।

उक्त मार्गचित्रले सरकारले बनाउने आयोजनालयगत आन्तरिक तथा बाह्य लगानी र सबै प्रारूपका जलविद्युत्हरूलाई अघि बढाउन मार्गप्रशस्त गरेको छ। मन्त्री खड्काले जुन मोडलमा जुन आयोजनामा लगानीकर्ता आउन चाहन्छन् राज्यलाई अधिकतम फाइदा हुनेगरी प्रक्रिया बढाउन अब बाटो खुला भएको बताए।

महिला सहकारी संस्था
जोरपाटीको साधारणसभा सम्पन्न

काठमाडौं/मस - महिला सहकारी संस्था लिमिटेड जोरपाटी सेवा केन्द्रको २९औं साधारण सभा सम्पन्न भएको छ। महिला लघु ऋण परि योजना कार्यक्रम जोरपाटी सेवाकेन्द्रका अधिकांश शेर सदस्यहरूको उपस्थितिमा पुस १६ गते संस्थाको साधारण सभा सम्पन्न भएको हो। साधारण सभामा जयलघुवित्त परियोजना व्यवस्थापक पुष्पराज भट्टले सर कारबाट भएको सहकारी सम्बन्धी अध्यादेश २०८१ को समर्थन रहेको बताएका थिए। साधारण सभामा संस्थाको गत आर्थिक वर्षको वित्तीय विवरण प्रस्तुत गरिएको थियो।



संस्थाले आर्थिक वर्ष ०८०/८१ मा कुल कर्जा लगानी १ अर्ब ६९ करोड ६९ लाख २३ करोड ७ लाख शेरधनी सदस्यबाट निक्षेप संकलन गरेको छ भने वित्तीय संस्थाबाट ३ करोड ११ लाख कर्जा लिई विपन्न वर्गमा कर्जा प्रवाह गरेको छ।

संस्थाको शेर पूँजी ७ करोड ४८ लाख छ भने कुल सम्पति २ अर्ब १२ करोड २४ लाख र जम्मा दायित्व १ अर्ब ५९ करोड २ लाख र कुल इक्विटी ५३ करोड २१ लाख ९२ हजार गरी कुल दायित्व तथा इक्विटी २ अर्ब १२ करोड २४ लाख कायम रहेको सहकारीले जनाएको छ।

आर्थिक वर्ष ०८०/८१ मा खुद सञ्चालन आम्दानी १७ करोड ७१ लाख ७८ हजार र सञ्चालन मुनाफा ४ करोड ५० लाख आर्जन गर्न सफल भएको छ। त्यस्तै, शेरधनीलाई शेर लामांश १० प्रतिशत दिन संस्था सफल भएको छ भने जगेडा को पमा ७२ लाख ८४ हजार र संरक्षित पूँजी फिर्ता कोषमा ५४ लाख ६३ हजार जम्मा गरेको छ। साधारण सभामा जेष्ठ उद्यमी ३ जना, एकल महिला सफल उद्यमी ३ जना, उत्कृष्ट ऋणी ३ जना, उत्कृष्ट केन्द्र ३ वटा, १६ वटा केन्द्रलाई प्रोत्साहन रकम गरी कुल ७५ हजार बराबरको नगद, दोसल्ला ओढाएर सम्मान गरिएको थियो। त्यस्तै, शेरधनी सदस्यहरूबाट छात्रवृत्तिका लागि संकलन गरेको ३३ लाख ९८ हजारको ब्याज ३ लाख ४८ हजार मध्ये जोरपाटी सेवा केन्द्रमा स्कूल स्तरमा अध्ययनरत छात्रा ४ कक्षादेखि १० सम्मका १३ जना छात्रालाई शैक्षिक सामग्री र नगद २५०० देखि ३५०० सम्म नगद उपलब्ध गराइएको थियो।

"कृषि, पर्यटन र पूर्वाधारको दीगोपन : समृद्ध, सुसंस्कृत शहिद लखन"

Shahid Lakhon Rural Municipality
Office of the Rural Municipal Executive
Ghairung, Gorkha

Gandaki Province, Nepal

Invitation for Bids

Date of publication: 2081-09-18 BS

1. Shahid Lakhon Rural Municipality invites electronic bid from national eligible bidders for Item Rate Contract of the following works:

SN	Contract No:	Brief Description of Works Title	Estimate Amount without VAT (Nrs.)	Bid Security Amount in (NRS)	Last Date & Time of Bid Submission	Bid Opening Date and time	Bid Validity Period after bid opening	Cost of Bidding Document (NRS)
1	SLRM/GO/NCB/SQ/W/ROAD/081/082/13	Basket Pipalchhap Batase Tinmane Road Repair and Maintenance works	10,15,085.86	27,000	2081/10/06BS) Up to 12:00 hr	2081/10/06 BS, 13:00 hr	75 days	1000
2	SLRM/GO/NCB/SQ/W/ROAD/081/082/14	Ramshahghat Raikarbeshi Dadagaun Tiuribhanjyang Road Repair and Maintenance works	15,30,584.62	41,000	2081/10/06BS) Up to 12:00 hr	2081/10/06 BS, 13:00 hr	75 days	1000

2. Tender Procedures shall follow Public Procurement Act (1st Amendment, 2073) and Public Procurement Regulation (13th Amendment, 2080).

3. For further information, please refer to the PPMO's website. Any amendment in the notice or bid documents will be posted in website www.shahidlakhanmun.gov.np, notice board of this office and PPMO's website www.bolpatra.gov.np/egp.

-Chief Administrative Officer

Government of Sudur Pashchim Province

Ministry of Social Development

Province Health Logistic Management Center

Dhangadhi, Kailali Nepal

Invitation for Electronic Bid

Date of publication: 2081/09/18 (Jan 02, 2024)

1. The Province Health Logistic Management Center Dhangadhi-01, Kailali invites electronic bids: under National competitive bidding-Single Stage Single Envelope procedures as:

IFB no:-	Description of Goods:	Bid Security	Bid Security Validity
PHLMCSP/G/NCB-05/080-081	Procurement Supply & Delivery of Sexually Transmitted Infection (STI) Program Medicines.	NRs 55,000/- (Rupees Fifty Five Thousand only)	2082/02/21 (Jun 04, 2025) or 120 days beyond the day of bid opening.

2. Eligible Bidders may obtain further information and inspect the bidding documents at PPMO eGP system www.bolpatra.gov.np/egp.

Acting Director

वायु प्रदूषणको असर कम गरौं

- व्यक्तिगत सवारीको सदृढ ठूला र षटपटकमा घेरैले प्रयोग गर्नु नभएर सार्वजनिक सवारीको प्रयोग बढाऔं,
- डिजेल र पेट्रोलबाट चल्ने सवारी साधनको विकल्पमा विद्युतीय सवारी साधनको प्रयोग गरौं,
- आँफूले प्रयोग गर्नु सवारी साधनको ईन्जिन राकोसँग मर्मत गरौं, नियमित प्रदूषण जाँच गरौं,
- उद्योग तथा कलकारखानामा प्रदूषण नियन्त्रण प्रविधिहरू प्रयोग गरौं,
- फोहोरजैलालाई जलाउने कार्य नगरौं, उचित व्यवस्थापन गरौं,
- कच्ची सडकहरू मर्मत तथा कालोपत्रे गरौं,
- वृक्षारोपण गरौं, वनजंगलको संरक्षण गरौं,

वायु प्रदूषणको असर कम गर्न सहयोग गरौं। स्वस्थ वातावरण निर्माणमा योगदान पुऱ्याऔं।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड